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TROLLHÄTTANS STÖRSTA FRIMÄRKSFEST 2012 
 

TROLLEX SAMLARMARKNAD 
 
 

 
 

6-7 oktober 2012 
 

SFU-Västra Götaland och Trollhättans Filatelistförening, ungdom och 
seniorföreningen, hoppas få ser er som besökare på vår samlardag. 

 
Se på teckningar från skolorna. 

Det finns stort plockbord med frimärken, fiskdamm, lotterier. 
 

Alla ungdomar som kommer erhåller gratis en present. 
 

Folkets Hus/Kulturhuset 
Kungsgatan Trollhättan 

 
Lördag 10.00 – 16.00  Söndag 10.00 – 13.00 

 
Årets chans att skaffa bra vykort och frimärken i Trollhättan. 

Många frimärks- och vykortshandlare finns på plats. 
 

Fri entré! 
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Frimärkshuset

Skandinavisk

Filateli AB

AUKTION 1 DECEMBER

Humlegårdsgatan 13
114 46 Stockholm
Tel 08-661 74 50
info@frimarkshuset.se

80 öre Värnamo på paketavi.

10-block med omvänt påtryck, enda kända.



Svensk    Filatelistisk    Tidskrift     #6    -     20124xxc          4

44

Filatelisten är Sveriges Filatelist-
Förbunds medlemstidning

Adress:
SFF-Filatelisten
Teknikringen 1A

SE-583 30  LINKÖPING

Tel:  0722-527 792

Internet & E-post: 
www.sff.nu

redaktion@sff.nu

Filatelisten
SVENSK FILATELISTISK TIDSKRIFT

ISSN 1100-0198

Svensk Filatelistisk Tidskrift
utkommer 2012 med 8 nummer och 

trycks hos Exaktaprinting i Lund

Prenumeration: 490:-/år

Annonsbokning till nästa
 nummer senast 17 oktober!

Annonspriser:
1/1 sida......................... 3.680:-
1/2 sida..... . . . . . . . . . . . . . . . . . .  2.140:-
1/4 sida..... . . . . . . . . . . . . . . . . . .  1.200:-
1/8 sida............................ 600:-
1/16 sida........................... 350:-
Småannons.......................... 50:-

Utgivningsplan 2012:
Vår: vecka; 5, 10, 15, 20

Höst: vecka; 35, 40, 45, 50

Redaktör och 
ansvarig utgivare:

Ulf Nilsson

Vid medlemsfrågor/utebliven tidning,
kontakta SFF:s kansli: 0370-705 66

OBS! Eftertryck, helt eller delvis, tillåts inte 
utan utgivarens godkännande. För insänt, icke 
beställt material, ansvaras ej. Den som sänder 
material till SFF-Filatelisten anses medge 
elektronisk publicering och lagring. Eventuell 
beskattning av vinster i tidskriftens tävlingar 
svarar pristagaren för. Citera oss gärna men 
ange källan.
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Sveriges Filatelist-Förbund, SFF, är 
en öppen oberoende ideell riksor-
ganisation som har till uppgift att 
främja samlandet av, samt organi-
sera samlare av frimärken, vykort 
och övriga filatelistiska objekt.

Är du inte redan medlem? Passa då 
på att utnyttja vårt erbjudande om 
att bli medlem under resterande del 
av 2012 och hela 2013 för endast 
350 kronor (ordinarie avgift är 520 
kronor per år). Kontakta kansliet 
nedan. OBS! Erbjudandet gäller nya 
medlemmar – som inte varit med 
under 2011.

Bästa samlarvänner!

Här kommer nu höstsäsongens andra nummer av Filate-
listen och jag hoppas du kommer att uppskatta innehållet. 
Det här numret är samtidigt det sextonde i ordningen med 
mig som redaktör, då jag tog över redaktörskapet för exakt 
två år sedan. Jag vill i det sammanhanget ännu en gång 
passa på att tacka alla som bidragit med material.

I mån av tid deltar jag på klubbmöten, mässor och utställ-
ningar, och det ger mig goda tillfällen att ta del av era syn-
punkter på tidskriften. Nu närmast väntar Pekingträffen, 
där vår förening i Norrköping ordnat en plats för mig. Vi 
kanske ses där? Såväl ris som ros är välkommet!

Och som tidigare: Om du som medlem har någon egen idé 
om något du vill läsa om i tidskriften, låt gärna oss andra få 
ta del av den och skriv själv ett inlägg eller artikel.

Ulf Nilsson

PS. Artiklar och läsarinlägg tas gärna emot med e-post, redaktion@sff.
nu, och helst som bifogade worddokument. Observera att bilder och il-
lustrationer (upplösning lägst 300 dpi) inte ska inkluderas i dokumentet, 
utan måste bifogas som egna bildfiler (tiff eller jpg-format). DS.

Kansli:		  Per Bunnstad, Therese Fornstål
Besöksadr.:	 Stationsgatan 3, 3 vån
Postadress:	 Box 91, 568 22 Skillingaryd
Telefon:	    	 0370-705 66 (Öppet: Som regel 08.30-12.30)
E-post:		  Medlemsfrågor och ekonomi: kansli@sff.nu
E-post:		  Övriga frågor: info@sff.nu

Förbundskansli:

Internet: www.sff.nu    Plusgiro: 198903–7   Bankgiro: 568–1580
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kort. John Fritz visar sina 
personliga favoriter.

August Strindberg som brev-
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Ordföranden
har ordetFörbundsledning

Ordförande:
Vivi-Ann Rangfors
Sjögången 15F, 271 52 Ystad
viviann.rangfors@telia.com

Vice Ordförande:
Hans-Uno Hansson
Parkgatan 25 lgh 74, 434 50 Kungsbacka
hans-uno@telia.com

Christer Mårtensson
Rönnvägen 1, 247 60 Veberöd

Ivan Forsgren
Åldermansvägen 36, 904 21 Umeå

Bo Dahlner
Sörgårdsvägen 20, 163 52  Spånga

Tord Larsson (suppleant)
Hagalundsvägen 39A, 702 30 Örebro

Jan Palmén (suppleant)
Hjortstigen 4, 518 41 Sjömarken

Revisorer:
Boris Preijde
Brämhultsv. 56, 504 55 Borås

Kjell Olsson (suppleant)
Nypongatan 6, 742 35 Östhammar

Valberedning:
Gösta Karlsson (sammankallande)
Tullportagatan 1, 532 30 Skara

Riksföreningarna
Svenska Motivsamlare SMS:
Tommy Samuelsson
Romsås 113, 523 98 Hökerum
Tel: 0321-511 82
romsas113@telia.com
www.svenskamotivsamlare.se

Bältespännarna:
Christer Wahlbom
Humlegränd 6A, 179 60 Stenhamra

SSPD - Sällskapet för svensk
posthistorisk dokumentation:
Leif Ruud, Malmv. 48, 141 71 Segeltorp
www.sspd.se

Sveriges Militärpostsällskap:
Jan-Ove Brandt
Ripstigen 1  8tr, 170 74 Solna
www.smps.se

Islandssamlarna:
Björn Söderstedt
Drottningholmsvägen 21, 112 42 Stockholm
www.islandssamlarna.se

Sveriges Variantsamlare:
Leif Jönsson
Kronetorpsgatan 52B  3tr, 212 26 Malmö

Hembygdsfilatelisterna:
Anders Bock
Runebergsgatan 3, 114 29 Stockholm
http://sff.nu/hembygdsfilatelisterna/

Rysslands-Samlarna:
Christer Warfvinge
Stångholmsbacken 42, 127 40 Skärholmen
http://sff.nu/rysslandssamlarna/

Asiensamlarna:
Christer Svensson
Kattfotsbacken 12, 165 73 Hässelby

Sveriges Filatelist-Förbund

Kära medlemmar

Efter vad jag har förstått av SMHI:s 
rapporter står i skrivande stund 
hösten och lurar ute på Atlanten i 
form av vad som en gång var or-
kanen Leslie. Storm och regn eller 
inte; ett säkert tecken på att hösten 
är i annalkande är den årliga fri-
märks- och vykortsmässan Stamps 
in Svedala, som arrangeras av Sufs 
(Svedala Unga FrimärksSamlare) 
andra helgen i september. Som 
vanligt var den mycket välbesökt i 
år, och antalet handlare hade ökat 
så pass att den sedvanliga lokalen 
var för liten; några fick hålla till 
en trappa ner tillsammans med 
cafeterian.

Tack och grattis till arrangörerna, 
som hade ordnat ett bord, där jag 
kunde hålla till med en del material 
från Förbundet. Det var många 
både kända och okända personer 
som kom fram och ville växla några 
ord. Av dem lyckades jag dessutom 
värva några som medlemmar; 
en var en före detta medlem som 
brukade gå och läsa vår tidning 
på biblioteket, men som tyckte, att 
den nu blivit så mycket bättre, att 
han gärna ville ha den hem direkt i 
brevlådan igen. En annan avböjde 
mitt erbjudande att teckna ett med-
lemskap till kampanjpris för ”han 
prenumererade redan på en av de 
konkurrerande/kompletterande 
tidskrifterna”. Jag gav honom ett 
par tidningar och ett kort att fylla 
i ”ifall han skulle ångra sig”, och 
nästa dag stod han vid mitt bord 
igen. ”Du hade rätt”, sa han. ”Er 
tidning är mycket bättre, så jag 
vill gärna bli medlem…” Och det 
roligaste av alltihop var, att ALLA 
de nyvärvade medlemmarna var 
”unga”, det vill säga runt de 50! 
Men så är ju också Stamps in Sve-
dala ett ungdomsarrangemang! Det 
är bara att konstatera, att ungdo-
marna blir äldre och äldre…

Och här kan jag inte låta bli att 
”puffa lite” för SFU. Varje lokal-
förening som startar en fristående 
ungdomsförening eller –klubb som 
har minst fem men helst tio ung-
domar i åldrarna 6-25 år, erhåller 
3  000 kronor till ungdomsverk-
samheten. Ledarhandböcker och 
annat material tillställs från SFU, 
som även anordnar kurser och 
andra aktiviteter. Låt oss hjälpas 
åt att trygga återväxten inom vår 
hobby! Läs mer på SFU:s hemsida 
http://www.sfu.se. Där kan du också 
hitta e-postadresser, om du vill ha 
ytterligare information.

Mina dagar i Svedala-montern inne-
höll ännu en ljusglimt, och jag vill 
gärna ge en stor eloge till Göran 
Fredrikson för hans STRÅLANDE 
initiativ att under 2013 arrangera 
fyra frimärks- och vykortsmässor 
i Göteborg. Det är PRECIS den 
sortens aktiviteter som filatelin 
behöver för att synas och för att vi 
ska få möjlighet att träffas och um-
gås. Datum för de här aktiviteterna 
hittar du på vår hemsida under 
”Kalender/Evenemang”. Förbundet 
kommer naturligtvis att försöka vara 
representerade där också. Lycka 
till, Göran!

Sist men inte minst, stort tack till er, 
några stycken, som var rara nog att 
skicka mig lite tyska ortsstämplar 
efter mina ord i förra tidningen! Jag 
önskar att jag kan göra något för er 
i gengäld!

Lev väl och må så gott!

Vivi-Ann

Box 91
568 22 Skillingaryd

Tel 0370-705 66
www.sff.nu

Välkommen som inlämnare till 
våra auktioner i Stockholm!

•   Internationell auktion (305) 10 okt
•   Myntauktion (306) 10 nov
•   Kvalitetsauktion (307) 24 nov
•   Internationell auktion (308) 13 feb

AB PHILEA
Svartensgatan 6
116 20 Stockholm
Tfn 08-640 09 78
customerservice@philea.se 

Vi har även kontor i Göteborg, 
Malmö, Kalmar, Skara
och Umeå (Vindeln).

www.philea.se

Vi har haft ett år av stora framgångar med rekord-
omsättning och mycket bra rörelseresultat som följd!

Vi erbjuder våra inlämnare:
- Förskott för bra inlämningar, även miljonbelopp

- Stor köpstark internationell och nationell kundkrets
- Marknadens mest välbesökta hemsida

- Experthantering

6-8 auktioner per år.

Vi köper även 
frimärken och 
mynt kontant. 

Även stora 
samlingar!

Redan 
inlämnat 
till 307:
Estlands 

första 
häfte.

AB PHILEA
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I december 2011 hölls den åttonde utställningen 
MonacoPhil i Monte Carlo. Den ordnades som 
alltid av den celebra Club de Monte Carlo med ett 
begränsat antal strängt utvalda filatelister från hela 
världen som medlemmar.

År 2011 var det The Royal Philatelic Society London 
som hedrades. Royal ställde ut ett urval ur drottning-
ens samlingar, 42 medlemmars privata samlingar 
och ett urval ur sällskapets egna samlingar. Tre 
svenskar, Claes Arnrup, Jan Berg och Åke Rietz 
fanns bland de utställande medlemmarna.

Monaco och furstehuset Grimaldi har alltid stått 
nära filatelin. Redan 1928 organiserades till exem-
pel en filatelistisk utställning ägnad vintersporter. 
Nya regenter och furstebröllop har gett avtryck i 
filatelin. MonacoPhil har haft många föregångare! 
En, nog inte så välkänd, blev jag påmind om här-
omdagen när jag hittade det här avbildade gamla 
vykortet från 1954.

Av baksidan framgår att kortet är utgivet med anled-
ning av ”5me Bourse Philatélique de la Méditerra-
née, 18-10 Décembre 1954, Monaco”. Börsen hade 
produktionsrätten enligt ett vertikalt påtryck. Mitt 
kort är numrerat, No 001394. Eftersom detta var den 
femte börsen måste den första ha hållits senast 1950 
om börserna var årligen återkommande.

På kortets framsida visas i stående format en färg-
teckning av slottet i Monte Carlo. I övre 
vänstra hörnet finns kortkonstnärens 
signatur, B.Minne. I övre högra hörnet 
är kortet frankerat med Monte Carlo 
slott 2 fr grön, tandn 13½, i stålgravyr 
från 1946. Det märket gavs ursprungli-
gen ut i två andra valörer, 50c grön och 
1fr brun-grå, tandn 14:13½, redan år 
1939. Det nytrycktes så sent som 1959 
med valören 35fr mörkblå, tandn 13. 
Märket är tecknat av A.Delzers och är 
ett av Monacos populäraste frimärken.

Om kortet sedan stämplats med en 
tydlig, rättvänd stämpel med en bild av 
Monte Carlo-borgen hade man fått ett 
bra Maxi-kort till samlingen!

Ja, Monaco och Monte Carlo kommer nog som 
hittills att försöka vara en träffpunkt och mondän 
lekplats med välordnade evenemang.

Visst tyckte vi att det var härligt att vi från slaskiga 
Norden fick tillbringa en vecka på Rivieran med 
kvalificerad filatelistisk ögonfröjd. MonacoPhil har 
haft många föregångare och kommer att få många 
efterföljare!

Börje Wallberg.

MonacoPhil är 
äldre än man tror!
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Köp frimärken i vår butik på www.posten.se/frim eller ring vår 
kundservice på telefon 020-788 788. Kundservice har telefontid 
måndag–torsdag 9.00–16.00 samt fredag 9.00–15.00.

Skriv! Spontana och lekfulla 
illustrationer kring skrivandet.

Nytt 
souvenirark
Hästar på vacker textilkonst. 

Missa inte!
Köp även foldern med 
åtta tolkningar av livet 
på havet – Top of the 
World of Stamps.

OBS! Innehåller åtta 
frimärksutgåvor från 
åtta olika länder.

A4_Skriv_Filatelipress.indd   1 2012-08-27   10:40
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Något nytt styrelsemöte sedan HALLFRIM i 
början av augusti har vi inte haft. Vi försöker 
skära ner på antalet fysiska möten och i större 
utsträckning föra våra diskussioner och i viss 
mån fatta beslut via e-post. Vi tror att vi kan bli 
lika effektiva på det sättet. 

Pengarna, som vi sparar för reskostnader och över-
nattningar, är det vår avsikt att i stället lägga på att 
resa ut och besöka er och era lokala föreningar. På så 
sätt kan vi föra en dialog, ni lär känna oss lite bättre, 
vi kan berätta vad vi vill göra för att bli attraktiva 
för er medlemmar, och ni får möjlighet att direkt 
till oss berätta vad ni vill ha ut från Förbundet för 
era medlemsavgifter.

Några föreningar har vi redan hunnit besöka, flera 
är inbokade, och ytterligare några har anmält sitt 
intresse för ett besök av oss i styrelsen. Kontakta oss 
gärna, så försöker vi komma till ett av era klubbmö-
ten i höst eller i början av nästa år. På vår hemsida 
under ”Kalender/Styrelsen besöker” kan du läsa vid 
vilka mässor och andra evenemang vi har planerat 
att närvara. Vi ser fram emot att få träffa dig också 
vid något av dem.

Vår värvningskampanj verkar ge resultat. Det är 
både före detta medlemmar, som tycks vilja se 
om vi lyckas leva upp till ”vår nya profil”, och nya 
samlare, som tycker att vår tidning är läsvärd och 
intressant och gärna vill prova ett medlemskap. Vi 
uppmanar alla våra medlemmar att försöka värva 
dem av era frimärksvänner som ännu inte är med-
lemmar, och påminner om vår värvningspremie på 
ett presentkort på 100 kronor och om vår tävling, 
som pågår till årets slut.

Vi har diskussioner med de danska och norska 
förbunden att erbjuda ”korsvis” service till våra 
medlemmar, till exempel genom att erbjuda med-
lemmar i våra respektive förbund möjlighet att köpa 
litteratur till medlemspris och att köpa och sälja på 
våra köp- sälj- och bytessajter. Det finns många i 
våra grannländer som samlar svenska objekt liksom 
många av oss samlar Norge och Danmark, och våra 
skandinaviska språk är så pass lika, att vi säkert kan 
få ett brett utbyte av denna samverkan

Vi har blivit kontaktade av Postmuseum med en för-
frågan om vi har lust att förlägga ett styrelsemöte där 
och kombinera det med en rundvandring på museet. 
Detta måste vi naturligtvis ta i beaktande tillsam-
mans med vilka merkostnader det skulle innebära 
att förlägga ett av våra fysiska möten i Stockholm. 

Tillsammans med Föreningen Postmusei Vänner 
skall vi ha en god kontakt med Postmuseum. Där 
finns många filatelistiska skatter förvarade och 
mycket forskning dokumenterad. Det är viktigt att 
detta material även i framtiden finns tillgängligt 
på ett sådant sätt att våra medlemmar vet vart 
man har att vända sig för att få veta mera om sitt 
specialintresse.

Vårt nästa fysiska styrelsemöte är planerat till 23 – 
25 november i Skövde.

Styrelsen

Styrelsen informerar

Navn:

Adresse:

Postnr./sted:

Underskrift:

BESTILLINGSKUPONG

Send inn kupongen, eller kontakt oss på: 
tlf. 52 70 39 40 - fax 52 70 39 49 - e-post: skanfil@skanfil.no

JA TAKK, vennligst send meg,  
helt uten forpliktelser:

NY STORAUKSJON

PORTO

Postboks 2030 

N-5504 HAUGESUND

NORGE 

GRATIS auksjonskatalog 180 

BE OM GRATIS  
AUKSJONSKATALOG!   

Storauksjon nr. 180 arrangeres 19. og 20. oktober 2012, i våre lokaler i Oslo. 
Her er noen smakebiter fra ca. 7600 objekter.

Besøk oss på internett:  

www.skanfil.no

Precis innan pressläggningen av det här numret 
tillstyrkte förbundsstyrelsen tre ansökningar 
om kommande utställningar, vilka dessförinnan 
hade tillstyrkts av Utställningskollegiets styrelse.

Uppsala Filatelist-Förening ansökte om att få ar-
rangera en regional utställning i Fyrishov i Uppsala 
fredagen och lördagen den 11-12 oktober 2013 under 
namnen UPPFRIM 2013 och FRIMUNG 2013.

Eslövs Frimärks- & Vykortsklubb ansökte om att, 
tillsammans med andra skånska föreningar, få ar-

rangera en nationell utställning i Slagthuset i Malmö 
den 29-31 augusti 2014 under namnet BALTEX 
2014 alternativt SCANPHILEX 2014. Klubben för-
klarade sig också beredd att samtidigt och i samma 
lokaler arrangera Seven Nations Challenge.

Värnamo Filatelistförening ansökte om att få ar-
rangera en nationell utställning i Värnamo, förslags-
vis i februari 2015, samtidigt som Posten i Värnamo 
samma år firar 250 år.

Ulf Nilsson

Beslut om framtida utställningar
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Navn:

Adresse:

Postnr./sted:

Underskrift:

BESTILLINGSKUPONG

Send inn kupongen, eller kontakt oss på: 
tlf. 52 70 39 40 - fax 52 70 39 49 - e-post: skanfil@skanfil.no

JA TAKK, vennligst send meg,  
helt uten forpliktelser:

NY STORAUKSJON

PORTO

Postboks 2030 

N-5504 HAUGESUND

NORGE 

GRATIS auksjonskatalog 180 

BE OM GRATIS  
AUKSJONSKATALOG!   

Storauksjon nr. 180 arrangeres 19. og 20. oktober 2012, i våre lokaler i Oslo. 
Her er noen smakebiter fra ca. 7600 objekter.

Besøk oss på internett:  

www.skanfil.no
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Följetongen "Higlett" fortsätter här med del 10, 
delarna 1-9 återfinns i föregående nio nummer. I 
de tidigare delarna ironiserar den engelske fila-
telisten Georg Allan Higlett över några svenska 
frimärksutgåvor. Här återgår Higlett till 20-talet 
med Världspostunionsmärket, vars kombination 
av flygplan och 1600-tals postryttare tolkats ge-
nom en dikt av Robert Burns. Dikten skrevs på 
skotska men har också fått en engelsk översätt-
ning. Den svenska översättningen har gjorts med 
hjälp av såväl den engelska versionen av dikten 
som Higletts skotska pastisch. Originaldikten är 
avsevärt längre och Higlett har endast utnyttjat 
spridda delar av denna. Higletts skotska original 
hittar ni på förbundets hemsida.

Gunnar Dahlvig

Higlett 10
Tam O' Shanters's Ride

(Fritt efter Robert Burns dikt med samma namn)

Ingen kan fjättra ebb eller flod eller tiden,
men timmen för Tom är liden
Timmen när nattens svarta valv ruvar
en natt för rövare och tjuvar
En stackars syndare borde få ro
denna dystra timme han bestiger sitt sto

Uppsutten på Meg, sin gråa märr
en bättre häst aldrig funnits här
Tom hastade genom dy och ävja
varken vind, regn eller eld kan ritten stävja

Men Maggie stod helt bedövad, förlamad
tills hon av sporre och betsel manad
vågar sig framåt mot ljuset, bidande
Och, Herre Gud, Tom såg en otrolig syn
ett obehagligt monster kom glidande
som en skrikande nattfågel i skyn

Meg, spring, du snabbaste av ston
medan jag blåser i hornet en ton
Kanske ger “saken” en darrning din svans
men min goda Meg mister ej vett och sans

Inspirerande gamle John Barleycom (whisky)
med din hjälp inga faror oss bekom
Med öl vi räds inget plan
med whisky vi möter själve fan
Kungar må såras men Tom uti skyn
övervann en sådan ryslig syn

No man can tether time or tide
The hour approaches Tom must ride
That hour, of night’s black arch – the key-stone
That dreary hour he mounts his beast in
And such a night he takes to the road in
As never a poor sinner had been out in

Well mounted on his grey mare, Meg,
A better never lifted leg
Tom, raced on through mud and mire
Despising wind and rain and fire

But Maggie stood, right sore astonished
Till, by the heel and hand admonished
She ventured forward on the light
And, wow! Tom saw an incredible sight
A noisome monster glided by
Like shrieking night-bird in the sky

Meg, do your speedy utmost now
While I with horn defiance blow
Though at that thing your tail may shake
It will not my bonnie Meg overtake	

Inspiring, bold John Barleycom (whisky)
What dangers you can make us scorn!
With ale, we fear no evil;
With whisky, we’ll face the devil
Kings may be blessed, but Tom was glorious	
Over a such fearsome sights victorious
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Klubbat
på auktion

~ Fredrik Ydell ~

Stark start på höst-
säsongen 2012
Nu har de svenska höstauktionerna kommit 
igång på allvar. De första lite större auktionerna 
har varit och en del andra är på gång. Katalo-
gerna från både Postiljonen och Frimärkshuset 
har kommit. Resultaten från dessa auktioner är 
klara när ni läser denna artikel, men tyvärr inte 
när detta skrivs. Därför får vi återkomma med 
själva slutpriserna.

Philea hade sin första auktion för säsongen den 
22 augusti och katalogen var väldigt tjock med 
många objekt. För att se resultat från denna auktion 
hänvisas till deras hemsida. Skall dock påpeka att 
det brev med fyra bruna lokalmärken, som vi har 
skrivit om för några nummer sedan, nu var tillbaka 
med ett betydligt humanare och mera rätt utrop på 
10 000 kronor (osålt för 25 000 förut) och den såldes 
nu för 13 500 kronor. Även ett annat sällsynt brev 
med ett brunt lokalmärke tillsammans med ett svart 
lokalmärke såldes för 6 800 kronor; det finns bara 
cirka 25 liknade brev kända.

FH säljer Leon Nordins exponat
Frimärkshuset sålde, den 22 september, Leon 
Nordins guldbelönade posthistoriska exponat. Leon 
Nordin som är en av Sveriges största reklammän 
och anses vara en reklamguru samlade ihop ett 
väldigt bra exponat på en relativ kort tid. Exponatet 
har visats på några svenska utställningar och den 
är belönad med både guldmedalj och med Silver-
Postiljonen. Auktionen innehåller 157 objekt och 
många är väldigt bra och sällsynta. Skall man ha 
en lite negativ synpunkt på exponatet, så anser jag 
att den innehåller lite väl många lösenförsändelser 
– det blir lite obalans i exponatet. Men detta är ju 
nu en fördel för de som samlar lösenobjekt. Tyvärr 
finns det inte plats att berätta om alla bra objekt, 
utan man måste göra ett kraftigt urval.

Nr 66 i katalogen är ett 21-skillingbrev från Carls-
krona den 26 februari 1858 till Berlin. Frankeringen 
består av en 3-skilling, en 4-skilling, en 6-skilling 
och en 8-skilling. Brevframsidan är välkänd och 
det finns tre liknade brevframsidor med samma 
frankering och till samma adressat. Just denna 
brevframsida är den snyggaste och ingick även i Jan 
Åkessons guldsamling, som såldes hos Corinphila 
1996 för cirka 176 000 (omräknat från dåtidens väx-
elkurs). Utropet är nu 200 000 kronor och kanske är 
det lite för högt. Även om kvaliteten är mycket hög 

och framsidan är väldigt snygg, så får man tänka 
på att Thomas Höiland sålde en annan av de tre 
framsidorna 2002 för 95 000 danska kronor, och 
utropet är nu ändå cirka 100 000 kronor högre, även 
om Leon Nordins exemplar är snyggare. Trots detta 
så tror jag nog att brevframsidan kommer att säljas.

FH har ju under ett par auktioner sålt ut väldigt 
många objekt från en annan mycket framstående 
posthistorisk samling och kommer att sälja material 
ur denna samling även på kommande auktioner. 
Nackdelen med att objekt ur två stora samlingar 
säljs ungefär samtidigt är att många liknade objekt 
blir till salu med kort varsel. Detta är väldigt tyd-
ligt nu när Leon Nordins samling säljs. På FH:s 
förra auktion såldes till exempel de första sällsynta 
stämplarna – F- och B-stämpeln typ 1, de ovanliga 
bandeaustämplarna från Reval och Pernau, Stock-
holms skrivstilsstämpel typ 3, kompanistämpeln 
”ifrån Istrum”, bara för att nämna några – dessa 
stämplar är nu till salu igen, dock är det inte samma 
objekt men det är liknande. Så missade man att 
köpa på förra auktionen har man nu chansen igen.

”Fort utan hinder”
Ett intressant och mycket ovanligt objekt är nr 20 i 
katalogen. Det är ett brev med stämpeln ”Fort utan 
hinder” på baksidan. Brevet är ifrån 1768 och denna 
stämpel är mycket ovanlig, och stämpelavtrycket är 
väldigt tydligt. Utropet är nu satt till 6 000 kronor. 
Och detta kan kanske kännas som ett ganska lämp-
ligt utrop, eftersom det är en sällsynt stämpel och 
det är ändå ganska mycket pengar för många. Men 

Ett av Sveriges främsta objekt såldes hos Postil-
jonen den 29 september. En blandfrankering med 
3-skilling banco och 5 öre vapen!
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tar man i beaktande att detta objekt såldes hos Göta 
1999 med ett utrop på 20 000 kronor och att Leon 
Nordin köpte den för 81 000 (!!!) plus provision, 
så får man hoppas, för Leons skull, att slutpriset 
blir betydligt högre än utropet. Annars blir det en 
kraftig förlust.

Objekt nr 39 ser inte så märkvärdigt ut och utropet 
är satt till bara 1 000 kronor. Men det är helt klart 
att slutpriset kommer att bli betydligt högre. Brevet 
är skickat till Falkenberg 1838 och har den svåra och 
intressanta anteckningen ”från Halmstad, obetald 
pr Diligensen”. Denna anteckning gör att många 
posthistoriker helt plötsligt blir intresserade av 
detta brev, och jag förväntar mig att brevet kommer 
att säljas för runt 10 000 kronor, om nu det räcker.

Skrivstilsstämplar för båtbrev
År 1853 beställde Stockholms postkontor sju 
stämpelstanser, i skrivstil, som skulle användas 
på Stockholms Postkontrollstation. Stämplarna 
skulle användas på obetalda båtbrev för att markera 
avsändningsorten så att rätt lösenbelopp skulle be-
talas. Stämplarna tillverkades för följande städer: 
Norrköping, Uppsala, Visby, Sundsvall, Karlskrona, 
Göteborg och Ystad. Inga brev från de tre sist-
nämnda städerna är idag kända, och det finns inte 
många kända exemplar ifrån de övriga städerna. 
På auktionen finns nu två av dessa stämplar. Det är 
”Norrkpg” som har ett utrop på 5 000 kronor och 
detta exemplar är i ganska dålig kvalitet. Den andra 
är ”Upsala” i svart stämpelfärg, vanligtvis är den i 
blå stämpelfärg. ”Upsala” är ovanlig och kvalitén är 
mycket bra och vi känner idag bara till ett exemplar 
med svart stämpelfärg. Utropet är satt till 10 000 
kronor, och detta kommer säkerligen inte att räcka. 
Köparen kommer att få betala mer.

På auktionen finns det två vapenbrev som verk-
ligen sticker ut. Det första är ett vapenbrev från 
Stockholm den 14 maj 1860 till Madeira med 344 
öres porto. Det finns ett par kända vapenbrev till 
Madeira, men detta är det enda kända med denna 
portosats. Frankeringen består av sex 50 öre va-
pen, en 30 öre vapen, en 5 öre vapen och en 9 öre 
vapen. Just detta brev såldes 1998 hos Postiljonen 
för 190 000 kronor plus provision. Utropet är nu 
100 000 och det borde inte vara några problem att 
få denna raritet såld.

Från Gotland till Peru 1867
Det andra vapenbrevet är också ett välkänt brev, som 
har sålts vid ett flertal tillfällen. Brevet är skickat 
från Burgsvik den 6 december 1867 till Callao i 
Peru. Frankeringen består av fyra 50 öre vapen 
och två 9-öringar, sammanlagt 218 öre. Detta är ett 
fantastiskt objekt på många sätt – frankeringen är 

ovanlig, stämplarna och kvaliteten är ovanligt bra 
och sedan till ett ytterst ovanligt adressland. Ett 
mycket trevligt objekt som nu har utrop på 150 000 
kronor. Även detta brev borde säljas utan problem, 
även om det är väldigt mycket pengar.

Skulle man inte lyckas köpa något av dessa två fina 
brev och ändå ha en hel del pengar över så borde 
man köpa objekt nr 108 som är ett brev med 17 öre 
liggande lejon grå tillsammans med 24 öre vapen 
från Karlshamn den 23 februari 1871 till Italien. 
Detta brev är ett av de finaste kända breven med 
den ovanliga 17-öre-grå-nyansen. Utropet ligger 
på 100 000 kronor, och med hänsyn till att några 
andra brev med 17 öre grå har sålts nyligen för 
högre belopp så bör det inte vara några problem att 
få detta brev sålt.

Några andra godbitar som finna till salu hos FH är: 
Landskrona fyrkantstämpel i röd färg, lösenstäm-
peln ”STCKHLM 4 sk”, Västerås lösenstämpel typ 
1 - ”Lösen 4 sk” och den ännu svårare typ 2 – ”4 
sk”, Stockholms bågstämpel 1838 i röd färg på 
Snällpostbrev, ass-brev i andra viktklassen frankerat 
med 24 skilling, tre stycken 24-skillingar på brev-
framsida till London, Norrköpings lösenstämpel 
”12 öre”, brev från Göteborg till Helsingör med 
ankomststämpeln ”Ank: Med Post-Diligence” och 
som om inte detta skulle räcka så finns även den 
första ångbåtsstämpeln ”Dalslands Kanal” från 
1870 på brev. Är man samlare av ringtypsmärkena 
på brev så bör man också ha beställt katalogen, 
här fanns många väldigt svåra brev med ovanliga 
portokombinationer.
 
Postiljonen den 28-29 september
Postiljonen har sin höstauktion den 28-29 septem-
ber och som vanligt innehåller auktionskatalogen 
många väldigt bra objekt, och ovanliga. Det är lika 

FH sålde en vacker framsida med en 4-färgskombi-
nation. Objektet har suttit i bland andra president 
Roosevelts, Jan Åkessons och senast Leon Nordins 
samlingar.
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bra att börja med att berömma den otroliga bra 
kvaliteten på många skilling- och vapenmärken. 
En imponerande mängd av prakt- eller lyxexem-
plar med väldigt vackra och rättvända stämplar. Så 
samlare av snygga skilling- och vapenmärken hade 
en guldgruva att ösa ur. Här fanns väldigt mycket 
att välja på – från 3-skillingar till ringtypsmärken.

En stor sensation!
Den största rariteten och den stora sensationen på 
Postiljonens auktion måste ändå vara brevet med 
fyra 3-skillingar tillsamman med en 5 öre vapen. 
Denna blandfrankering är mycket välkänd, men 
det var väldigt länge sedan den var ute på auktion. 
Postiljonen uppger att den senaste försäljningen 
var 1976. Brevet har ingått i finansmannen Gustav 
Douglas fina exponat som visades upp på utställ-
ning för många decennier sedan. Även om det finns 
några skavanker, såsom att frimärkena är avlyfta 
och rengjorda och att portosatsen är lite svår att få 
ihop samt andra små skador, så är det ett otroligt 
objekt. Utropet ligger nu på 100 000 euro och kunde 
Postiljonen för ett tag sedan sälja ett skillingbrev 
till Vatikanstaten för 95 000 euro så borde priset 
för detta brev inte vara alltför högt.

Efter detta trevliga blandfrankeringsbrev så kommer 
de andra objekten hos Postiljonen lite i skuggan. 
Men det fanns en hel del andra bra saker på auktio-
nen. En brevframsida från Stockholm till Tyskland 
med 15 skilling porto (3+6+6 skilling) som inte 
varit ute på marknaden på så lång tid att man trott 
att den gått förlorad för alltid, har nu dykt upp och 
utropet ligger på 4 000 euro.

Ovanliga adressländer
Bland 4-skillingarna fanns ett läckert rek-brev med 
fyra 4-skillingar stämplade snyggt i Thorshälla den 
21 mars 1858. Detta är rätt porto och utropet låg 
på 6 000 euro, vilket kanske är lite för högt för att 
brevet med säkerhet skall säljas.

Vi har skrivit det förut men ovanliga adressländer 
har alltid fascinerat många samlare. Vad sägs då 
om ett vapenbrev till Indien, från Carlskrona den 
29 september 1859 med 102 öres frankering. Mig 
veterligen är detta det enda kända vapenbrevet till 
Indien. Nu var tyvärr kvaliteten på brevet inte den 
bästa (om man skall vara ärlig var kvaliteten då-
lig...), men å andra sidan har brevet upplevt mycket 
på sin väg till Indien och då kanske man inte kan 
begära högsta kvaliteten. Utropet var 3 000 euro.

17 öre grå på brev
Även hos Postiljonen fanns ett brev med 17 öre lig-
gande lejon i den svåra gråa nyansen. Detta brev är 
skickat till Tyskland och är även frankerat med två 

stycken 5 öre vapen. Brevet är skickat ifrån Lindes-
berg den 23 maj 1872. Även detta brev är snyggt och 
trevligt, men FH:s exemplar är dock ännu bättre 
kvalitetsmässigt och det är skickat till ett ovanligare 
adressland. Postiljonens brev har ett utrop på 7 500 
euro och jag förmodar att den kommer att säljas.

Oscarsamlarna hade möjlighet att köpa en av de få 
kända 10-öringarna otandade. Som vanligt är dessa 
otandade exemplar stämplade vackert i Hammar, 
och datumen är den 16 oktober 1888. Utropet var 
satt till bara 200 euro, eftersom märket har en tunn 
fläck upptill. Men detta utrop är alldeles för lågt för 
denna raritet. Jag utgår ifrån att köparen får betala 
betydligt mera.

Luftpostmärken
Är man samlare av luftpostmärkena från 1920 fanns 
det en stor raritet till salu. Det är en 20-öring med 
vattenmärke krona som är stämplat i Stockholm. 
Fram till nu fanns det bara ett stämplat exemplar 
av denna vattenmärkesvariant. Utropet är nu satt 
till 3 000 euro.

Ni som vill köpa en gul 3 skilling banco, stämplad i 
Trollhättan, kunde passa på att göra det hos Postil-
jonen för det låga utropet på 500 euro. Nu är det ju 
självklart inte originalmärket utan en förfalskning 
av Sperati som erbjöds. Vi återkommer i nästa num-
mer med resultat från dessa auktioner.

Frimärksauktioner i Åhus
Avslutningsvis vill jag bara påminna er som samlar 
på snygga stämplar på lösa märken att ni bör skaffa 
katalogen från Frimärksauktioner i Åhus. De har två 
auktioner per år och nästa är den 7 oktober.

Möjligen har denna auktion redan varit när ni läser 
detta, men beställ då katalogen så att ni har den till 
nästa auktion. Här finns alltid väldigt mycket bra 
objekt med prakt- och lyxstämplar, från skillingpe-
rioden till moderna märken.

Ett väldigt snyggt brev från Burgsvik till det svåra 
adresslandet Peru, fanns till salu hos FH med ett 
utrop på 150 000 kronor.
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Nu har årets upplaga av Stamps in Svedala ägt 
rum, den trettonde i ordningen. Mässan, som 
omfattar både frimärken och vykort, växer för 
varje år och är den största årligen återkomman-
de frimärks- och vykortsmässan i södra Sverige.

I år var det så många handlare som ville vara med att 
även teaterlokalen en trappa ner under gymnastik-
hallen fick tas i anspråk. Besökarna hittade även 
dit, mycket tack vare att även cafeterian flyttat en 
trappa ned.

För tredje året i rad hade Posten Åland tagit fram 
ett särskilt frimärke speciellt till mässan, förestäl-
lande ett äldre statsvapen från Svedala. Märket har 
inskription Åland - Stamps in Svedala och portot 
”världen”. Även i år fick frimärket en strykande 
åtgång. 

Förutom posten Åland fanns posten Sverige på 
plats samt ett 20-tal handlare. Posten Sverige hade 
tagit fram en specialstämpel, föreställande mäs�-
sans logotyp.

Mässan besöktes såväl av inbitna samlare som helt 
nya entusiaster. Flera av de ”nya” yngre besökarna 
valde dessutom att gå med i ungdomsklubben. Ett 
bra tecken för bevarandet av vår hobby! Även SFF 
fanns på plats och informerade om förbundet och 
sålde böcker.

Nästa års mässa, där postverken och flera hand-
lare redan nu bokat plats, äger rum andra helgen i 
september; den 7-8 september 2013. Väl mött då!

Andreas Björk

Stamps in Svedala 2012



17xxc          17Svensk    Filatelistisk    Tidskrift     #6    -     2012

Baltikavej 10 
2100 Köpenhamn Ø  
Tel +45 8818 1111

Søren Frichs Vej 34 D
8230 Åbyhøj
Tel +45 8818 1100

Nätauktioner varannan söndag
Söndagar i jämna veckor arrangeras från kl. 18 nätauktioner  
på bruun-rasmussen.dk. Här finns material i alla kategorier  
inom frimärken, vykort och posthistoria.

Traditionella auktioner
Utöver nätauktioner arrangerar Bruun Rasmussen  
två årliga traditionella frimärks auktioner i Köpenhamn,
nästa gång den 6 och 7 november 2012.

För ytterligare information,  
besök oss på bruun-rasmussen.dk
Kontakta frimärksavdelningen per e-post:  
frimaerker@bruun-rasmussen.dk eller på tel. +45 8818 1210. 

Köp och sälj frimärken 
hos Skandinaviens 

   största auktionshus...
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Bröllopsdagar ger inte sällan inspiration till nya 
samlingsområden. I augusti 2011 beslöt min fru 
och jag att fira vår stora dag i Bremen. Det är 
en stad med mycket historia och då inte minst 
från svensktiden.

Vi hann med ett längre besök på Focke-Museum. 
Det är Bremens historiska museum och det ligger en 
tämligen lång spårvagnsresa från stadens centrum. 
Här kan den historiskt intresserade ägna många tim-
mar åt hansastadens omväxlande historia.

I en monter kunde vi besökare bekanta oss med 
en komplett uppsättning av Bremens frimärken. 
Som bekant hade staden egna sådana från 1855 till 
1868. Idag är dessa tämligen ovanliga.

Väl hemkommen fick jag infallet att börja en liten 
samling Bremen. I samma veva anlände en tjock 
katalog från ett av Tysklands större auktionsföre-
tag. Med tanke på fortsättningen väljer jag att inte 
avslöja företagets namn.

Katalogen hade ett antal objekt från Bremen. Jag 
fastnade för ett ostämplat praktexemplar av Bremen 
nummer två. Tyvärr var just detta frimärke inte 
avbildat men ibland måste man ju lita på objekts-
beskrivningar. 

På 1850-talet hade Bremen ett minst sagt kom-
plicerat valutasystem. En Thaler bestod av 72 
Grote som i sin tur kunde delas i fem Schwaren 
vilket var den minsta myntenheten. För att ytterliga 
komplicera tillvaron för bremenborna fanns även 
Silbergroschen. Tio Silbergroschen motsvarade 22 
Grote. Bremens frimärken har valörer i Grote och 
Silbergroschen.

Bremen nummer 2 gavs ut den 4 april 1856 och 
har valören fem Grote. Det är tryckt i svart färg på 
rosafärgat papper och det är otandat. Just fem Grote 
motsvarade portot för brev till Hamburg. Av märket 
finns två typer som är lätta att identifiera. Det kan 
också vara intressant att notera att frimärket saknar 
landsnamn; man tyckte tydligen att det räckte med 
att avbilda stadens vapen.

Mitt auktionsbud var framgångsrikt och efter 
någon vecka kom försändelsen från Tyskland. 
Med sedvanliga tillägg hamnade priset på runt 
700 kronor. 

Märket var mycket tilltalande och beteckningen 
praktexemplar var helt korrekt. Tyvärr var det inte 
Bremen nummer 2!

I samband med tryckningen av just detta frimärke 
hade man klantat till det riktigt ordentligt på tryck-
eriet. På originalmärket skall orden Franco Marke 
se ut just så. På mitt märke var det i stället Franco 
Marken, det vill säga pluralform. Frimärket hade 
tryckts av G. Hunckel i Bremen. När de ansvariga 

på posten fick se de felaktiga frimärkena vägrade 
de att acceptera dem och Hunkel fick trycka nya 
och språkligt korrekta frimärken. Han hämnades 
senare genom att sälja de felaktiga frimärkena till 
frimärkshandlare. Totalt handlade det om 26 400 
frimärken. Dessa märken är än idag prisbilliga.

Hur specialisterna på auktionsföretaget kunde 
missa just detta är något av ett mysterium. Jag fick 
dock en ursäkt och återbetalning av det returnerade 
objektet.

Nackdelen var naturligtvis att min Bremensam-
ling åter stod på noll. Med tanke på det som hade 
hänt blev nu min önskan att hitta ett nytt exemplar 
av märket men till ett mera normalt pris.

Nyligen upptäckte jag på ett svenskt auktions-
företag ett vackert ostämplat fyrblock av det icke 
utgivna frimärket från Bremen. Det blev mitt för 
strax under 200 kronor.

Blocket uppvisar också de två typerna. Enklast 
ser man skillnaden genom att studera linjerna till 
vänster om ordet fünf. Typ I har raka linjer medan 
typ II har V-for-
made linjer. Dessa 
två typer trycktes 
parvis i arken och 
det är varianter 
som med lätthet 
kan ses med blotta 
ögat.

Christer Brunström

En anekdot från Bremen
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Svenska bandfrimärken 1920–1936
Del 13: Gustav V profil vänster, 15 öre röd

1

2

Gravör	       Max Mirowsky
Antal ex	       37.749.700 (ref. 3)
Tryckningstid	      1920-1928 (ref. 3)
Utgivningstid	       1925-09-30–1928-11-01 
Utgavs som	        rullar om 100, 500 & 1.000
Plåtskarvtecken    1-0 i båda marginalerna och
		        2 till vänster om skarvlinjen
		        i båda marginalerna (ref. 3)

15-öresfrimärket med Gustav V profil vänster 
kom ut i fyra olika varianter, nämligen 15 öre 
violett (175), 15 öre röd typ I (176), 15 öre röd typ 
II (177) och 15 öre brun (178). I den här artikeln 
beskrivs de röda 15-öresfrimärkena, hur de kan 
skiljas åt och hur frimärkena kan klassificeras.

Tre moderstämplar togs fram 1922 för Gustav V 
profil vänster, men endast två användes för fram-
ställning av bildstanserna. För 15-öresfrimärket 
användes två bildstämplar och olikheterna i dessa 
medförde att det blev två gravyrskillnader. Det 
första 15-öresfrimärket med Gustav V profil vänster 
är 15 öre violett (nr 175). Märket är av typ I. Nästa 
frimärke var de röda frimärkena med typ I (nr 176) 
och typ II (nr 177). Det fjärde 15-öresfrimärket är 

det bruna märket (nr 178) som är av typ II. Det kan 
nämnas att det under åren 1922-1935 tillverkades 32 
plåtpar för tryckning av frimärkena vilket innebär 
möjligheter till åtskilliga avarter. De viktigaste 
gravyrskillnaderna är:

Gravyrskillnader          Typ I	      Typ II
1:   E:ets avslutning
      nedåt höger är        avrundad       rätvinklig
2:  Uniformskragen	   -	  syns ett bakåt
				     lutande ”E”
3a: Nässpetsen och 
      bottenrutningen     flyter ihop     är skilda
3b: Nässpetsen är	        spetsig	  avkapad
4:   5:ans avslutning 
      uppåt är 	         trubbig	  spetsig

4

3

1

3

24

Tabell 1: Data om antal tryckta märken, utgivningstid 
med mera för 176A

176A Gustav V profil vänster 15 öre röd, typ I Märket finns i följande varianter (färgnyanser enligt 
ref. 1):
176Aa     röd		            (7-5)       A1, A2
176Ab     blekröd, ”glest tryck”   (4-3)       A1, A2
176Ac     orangeakt röd	           (6-4)       A1, A2

176Aa 176Ab 176Ac
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Riktpunkt kan man finna i alla fyra positionerna. 
Position 1: ovanför högra stapeln på V eller över 
den första lodräta stapeln i första E i SVERIGE. 
Position 2: ovanför I eller G i SVERIGE. Position 
3: under r i öre. Position 4: under 5 i 15.

Avarter:
Det finns tre avarter beskrivna, två dubbelpräglingar  
och en med plåtspricka. Det finns dock många fler 
avarter än de som beskrivits i handboken; jag har 
till exempel hittat olika plåtskador och en del av 
dem finns det gott om.

176C Gustav V profil vänster 15 öre röd, typ I

Tabell 2: Data om antal tryckta märken, utgivnings-
tid med mera för 176C

Märket finns i följande varianter (färgnyanser enligt 
ref. 1):
176Ca	  röd		            (7-5)       A1
176Cb	  blekröd, “glest tryck”   (4-3)       A1
176Cc	  orangeakt röd	           (6-4)      A1

Gravör	       Max Mirowsky
Antal ex	       49.600.000 (ref. 3)
Tryckningstid	      1925-1928 (ref. 3)
Utgivningstid	       1925-10-02–1928-11-01 
Utgavs som	        Märken i häften om 20
Plåtskarvtecken    1-0 i båda marginalerna och
		        2 till vänster om skarvlinjen
		        i båda marginalerna (ref. 3)

177A Gustav V profil vänster 15 öre röd, typ II 

Gravör	       Paul Wilcke
Antal ex	       689.720.200 (ref. 3)
Tryckningstid	      1928-1936 (ref. 3)
Utgivningstid	       1928-11-01–1936-06-30 
Utgavs som	        rullar om 100 & 500 (ref. 3)
Plåtskarvtecken    Siffran 1 till vänster om 
 		        skarvlinjen i båda margi-
 		        nalerna (ref. 3)

Tabell 3: Data om antal tryckta märken, utgivnings-
tid med mera för 177A

För typ II präglades 17 plåtpar till 27/11 1935. 
Märket finns i följande varianter (färgnyanser 
enligt ref. 1):
177Aa     röd		            (8-6)      A1, A2
177Ab     matt karminakt röd, 
	  ”rent tryck” 	           (8)         A2
	  1:a tryck 30/10 1933 (ref. 2)
177Ac     karminakt röd	           (8-6)      A3-prov
177Ad     karminakt röd	           (7-6)      A3

177Aa 177Ab

177Ac 177Ad

Avarter:
Det finns 37 avarter beskrivna, sex dubbelpräg-
lingar, tre plåtsår och 28 med plåtsprickor. Det 
finns inget annat bandfrimärke med så många 
plåtsprickor!

177C Gustav V profil vänster 15 öre röd, typ II

Gravör	       Paul Wilcke
Antal ex	       157.628.000 (ref. 3)
Tryckningstid	      1928-1936 (ref. 3)
Utgivningstid	       1928-11-01–1936-06-30 
Utgavs som	        I häften om 20 och ark om
		         100 från november 1935
Plåtskarvtecken    Siffran 1 till vänster om 
 		        skarvlinjen i båda margi-
 		        nalerna (ref. 3)

Tabell 4: Data om antal tryckta märken, utgivnings-
tid med mera för 177C

Märket finns i följande varianter (färgnyanser 
enligt ref. 1):
177Ca     röd		            (8-6)      A1
177Cb	  matt karminakt röd,
	  ”rent tryck”	           (8)         A1
	  1:a tryck 9/2 1934 (ref. 2)
177Ca     karminakt röd	           (8-6)      A3

Avarter: 
Som ovan.
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Klassificering av nr 176A Gustav V profil vän-
ster, 15 öre röd, typ I
1. Skilj ut nr 176 (typ I) från nr 177 (typ II) enligt 
ovan.
2. Skilj ut märken med A1- och A2-papper. Märken 
med A2-papper är inte lika genomlysande som 
andra märken med A2-papper (ref. 5).
3. Svårigheten med klassificeringen av detta frimär-
ke ligger i att skilja mellan nyans a och c. Nyans a är 
klart röd med starkare färg än de svagt orangeaktigt 
färgade märkena med nyans c. Jag rekommenderar 
att göra den klassificeringen i dagsljus, men inte i 
direkt solljus.
4. Nyans b har ett så kallat glest tryck och är mycket 
färgsvag och blekröd.

Klassificering av nr 176C Gustav V profil vän-
ster, 15 öre röd, typ I
Samma klassificering som 176A.
 
Klassificering av nr 177A Gustav V profil vän-
ster, 15 öre röd, typ II
1. Särskilj nr 176 från 177 enligt ovan.
2. Skilj ut märken med A1-papper och A2-papper. 
De övriga märkena är frimärken med A3-prov eller 
A3-papper. Vi har dock två olika typer av märken 
med A2-papper där det gäller att skilja A2-rent 
tryck från övriga frimärken med A2-papper. I den 
första artikeln om bandfrimärken (ref. 5) beskrevs 
hur man kan skilja dessa papper åt. A2-papperet 
är svagt rosatonat, men A2-rent tryck har en vit 
framsida, men rosatonad baksida. Dessutom är det 
en skillnad i nyanserna mellan de två frimärkena.

3. Svårigheten med detta papper är att skilja mellan 
A3-prov och A3-papper. Båda papperssorterna är 
vitare än A2-papper och har en stark viramarkering. 
De har till skillnad mot A2-papper rent vita margi-
naler på märkenas framsida. Det var genomlysande 
och hade en ytvikt på 60 g/m2. Skillnaden är att 
A3-prov är tunnare.

Klassificering av nr 177C Gustav V profil vän-
ster, 15 öre röd, typ II
1. Särskilj nr 176 från 177.
2. Skilj ut märken med A1- och A3-papper.
3. Frimärken med A1-papper finns i två varianter, 
dels med vanligt A1-papper, dels med så kallat 
A1-rent tryck. A1-papperet är svagt rosatonat, men 
A1-rent tryck har en vit framsida, men rosatonad 
baksida. Dessutom är det en skillnad i nyanserna 
mellan de två frimärkena.

Bo Dahlner

Referenser
1. Sverigekatalogen 1988-89, Sveriges Filatelist-
Förbund, 1988
2. Sveriges frankotecken 1855-1936, Sveriges 
Filatelist-Förbund, 1936
3. Sveriges frankotecken, Handbok del I 1961, Sve-
riges Filatelist-Förbund, 1962
4. Avarter på svenska bandfrimärken 1920-1936, 
Leif Andersson, Roland Frahm, Kjell Nilsson, 
Sveriges Filatelist-Förbund, 1980.
5. Svenska bandfrimärken 1920–1936, Del 1: Fri-
märkspapperet, SFF-Filatelisten nr 8, 2010.

Bekräftelser har nu sänts till de utställare som 
antagits till NORDIA 2012. Intresset har varit 
över alla förväntningar med över 1 250 anmälda 
ramsidor från Danmark, Norge, Sverige, Island, 
Finland och USA samt från enskilda utställare 
från Tyskland och England.

Därav var över 550 anmälda ramsidor från danska 
utställare, och det är ganska imponerande, att 
Danmark har så många utställare, som vill ställa 
ut. Även om antalet ramsidor på utställningen är 
utökat till 950 var det dessvärre också många som 
inte fick sitt exponat antaget den här gången, och 
de har också fått besked.

I mästarklassen – som kämpar om Grand Prix 
Nordia 2012 - finns 11 samlingar, som täcker 
olika områden: Wolfgang Weigel ställer ut klassiskt 
Danmark, Geoffrey Noer färöisk posthistoria 1751-
1948, Gunnar Loshamn DVI klassisk posthistoria, 

Sigtryggur Eythörsson ställer ut klassiska isländska 
helsaker till 1920, Terje Heskestad ställer ut en 
samling av posthistoria från Norges kust fram till 
1875 och sedan finns det två klassiska traditionella 
samlingar: Peter Wittsten Sverige 1855-1872 och 
Erkki Toivakka: Finland 1856-75.

Utanför Norden ställer Jan-Olof Ljungh ut: The 
German Eagles 1872-75, och slutligen två motiv-
samlingar: Leif W. Rasmussen: Animals subjected 
to man och Bengt-Göran Österdahl: The history of 
Chemistry. I allt spännande och mycket differen-
tierade områden.

Bland de övriga 160 samlingarna kämpas det 
om Grand Prix National (samlingar med dansk 
filateli), Grand Prix Nordic (nordiska samlingar) 
och slutligen Grand Prix International (som utöver 
samlingar från områden utanför Norden även inne-
håller Open-klass och motivfilateli).

Ib Krarup

Senaste nytt från Nordia 2012
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I Facitkatalogen kallas denna utgåva för Chok-
lad men på häftets utsida står det Gobitar. Hur 
som helst har märkena nr 2613-2616 dykt upp 
som nominalvara på Tradera, avblötta och utan 
klister i poster om 100-300 märken.

Utprånglaren trodde väl att detta skulle vara ett 
framgångsrikt och kanske svårupptäckt sätt att 
sprida sina falska märken. Men bilderna på märkena 
med den låga vågstansningen missade inte våra 
spanande filatelister. Jakten på nästa utgåva med 
falska märken var på gång. Långt om länge lyckades 
jag senare köpa in några falska hela häften till min 
referenssamling.

Bästa kännetecknet är åter stansningen. Äkta mär-
ken har raka partier i alla fyra hörnen följt av tolv 
vågtoppar däremellan. Falska märken har också 
raka partier men övergång till vågtopparna glappar 
och är inte sammanhörande med de raka partierna. 
Vågtopparna är dessutom låga. Motivet är suddigare 
och alla fina tunna linjer är pixlade och betydligt 
tjockare än på de äkta frimärkena. Texterna under 
motivet skiljer sig åt genom att ”JESPER ÅRFORS” 
är 10 mm på äkta och knappt 8 på de falska. Årtalet 
”2007” är mindre på de falska märkena.

Som vanligt är de falska märkena tryckta på 
vitfluorescerande papper och utan fluorescens i 
tryckfärgerna. Tvärt om mot de äkta frimärkena 

som har icke fluorescerande papper men delvis 
fluorescerande tryckfärger. 

Så här tycker jag en katalogtext skulle kunna se ut:

Gunnar Dahlstrand

Förfalskade moderna svenska märken
Del 11 – Choklad

Tvättade och omakulerade falska märken som sålts 
på Tradera i poster om 100-300. 

Falskt. Låg våghöjd på 
stansningen. För kort 
och liten text under mo-
tivet. Inga tunna svarta 
linjer i bilden.

Äkta. Perfekt stansning, 
tunna linjer och kontroll-
nummer indikerar att 
detta häftet är äkta.

2007. Choklad (Gobitar)
Chocolate

U: Från senhösten 2008. Fsg: Genom Internet, mest som 
avblötta omakulerade. Ppr: Vit fluor. Perf: 3-delad, rak, 
våg och rak med hack. H: Okänt. Andra kännetecken: 
Suddigare och grövre bild.
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Kvindevadet 42, DK-5450 Otterup • 0045 6482 1256
mail@nordfrim.dk • www.nordfrim.dk

Vi har köpt in ett stort parti insticks-
böcker – mer än 20 000 st på totalt 
32 lastpallar – 15 ton insticks-
böcker!
Vi kan därför erbjuda Dig dessa  
insticksböcker till mycket konkur-

renskraftiga priser:

Välj insticksbok med 16 eller 
32 sidor. Priserna är så låga 
att vi inte kan ge rabatt vid 
köp av 10–50 eller 100 st. 

Fri leverans!

Nr. K4-16 
Insticksbok A4, 32 sidor
A4 – 32 vita sidor, odelade remsor 
och enkelt pergamynblad. 
Normalpris med dubbla mellanblad 
130:-  

Pris per styck ENDAST  50:-
Nr. K4-8 
Insticksbok A4,16 sidor
A4 – 16 vita sidor, odelade remsor och 
enkelt pergamynblad. Normalpris med 
dubbla mellanblad 80:-                                                  

Pris per styck ENDAST 32:-

Över 4 000 sidor med alla frimärken från Europa. 
Vi kan erbjuda Dig en komplett uppsättning AFA-kataloger från 2009 till ett fantastiskt specialpris: 

Vi kan erbjuda Dig en komplett 
upp-sättning AFA-kataloger från 
2009 till ett fantastiskt specialpris: 
125:- SEK
Du får AFA Danmark, AFA Västeu-
ropa i 2 band och AFA Östeuropa i 
2 band, totalt 4416 sidor. 
AFA-katalogerna innehåller värde-
ringar av alla frimärken från hela 
Väst- och Östeuropa.

Och det finns BILDER PÅ ALLA 
FRIMÄRKENA.

Både AFA Väst- och Östeuropa är 
inbundna med styva pärmar, som 
gör katalogerna mycket hållbara.

Över 4 000 sidor med alla 
frimärken från Europa.

 

Endast 125:- 
för alla 5 AFA-katalogerna 2009 

Fri leverans!

Insticksböcker

Fler fina erbjudanden finns på www.nordfrim.dk

Erbjudandet gäller till den 20. oktober 2012.

Nr. 39778:
AFA Danmark 2009 – i färg, 528 sidor
AFA Västeuropa 2009, band 1, 1152 sidor
AFA Västeuropa 2009, band 2, 1120 sidor
AFA Östeuropa 2009, band 1, 688 sidor
AFA Östeuropa 2009,  band 2, 928 sidor

Specialerbjudande på AFA-kataloger 2009

SF1012
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Sedan ett par år ger Posten Sverige ut frimär-
ken med tillägg för välgörande ändamål. Den 
12 januari 2012 kom den senaste utgåvan som 
bestod av två valörer. De säljs i häften med tio 
självhäftande frimärken för 70 kronor. Av detta 
belopp går sedan 10 kronor till Cancerfonden 
vilket framgår av texten i den nedre marginalen.

Posten kallar dessa utgåvor för välgörenhetsfri-
märken. Det är naturligtvis ett enkelt sätt för oss 
brevskrivare att stödja en viktig verksamhet som 
i stor utsträckning bygger på frivilliga bidrag och 
där statens pengar inte räcker till för att kunna hitta 
lämpliga behandlingsmetoder mot cancer.

Att ge ut frimär-
ken med tillägg 
för ol ika syf-
ten är en gam-
mal idé. Några 
av pionjärerna 
på området var 
kolonierna New 
South Wales och 
Victoria i Austra-
lien som år 1897 
gav ut två välgö-
renhetsfrimärken 
vardera. Det pri-
mära syftet var 
att uppmärksamma att drottning Victoria då kunde 
fira sitt diamantjubileum som regent. Frimärkena 
hade valörerna 1 penny och 2½ pence men såldes 
för 1 shilling respektive 2½ shillings. I New South 
Wales’ fall gick överskottet till ett hem för TBC-
patienter medan behållningen från Victoria tillföll 
en sjukhusfond.

De australiensiska kolonierna bidrog med soldater 
till boerkriget i Sydafrika. Queensland och Victoria 
gav år 1900 ut två frimärken vardera enligt samma 
principer som 1897. Valörerna var 1 penny och 2 
pence men de såldes för 1 shilling och 2 shillings. 
Behållningen gick till Boer War Patriotic Fund.

Flertalet frimärken med tillägg har getts ut för att 

ge stöd åt sjukvård eller medicinsk forskning. Men 
det finns också många exempel på patriotiska syften 
med dessa välgörenhetsfrimärken. Åtskilliga fri-
märken har tryckts och sålts för att samla in pengar 
i anslutning till större katastrofer eller olyckor. 

Låt oss titta lite närmare på några länder som flitigt 
använt sig av denna typ av frimärken.

Schweiz var tidigt ute med 
välgörenhetsfrimärken. Re-
dan 1913 kom den första 
utgåvan i en mycket lång 
serie under rubriken Pro 
Juventute. Liksom lands-
namnet Helvetia är detta 
latin och det innebär att 
frimärkena ges ut för att 
stödja landets ungdom. Se-
nare tillkom liknande frimärken med rubriken Pro 
Patria (= för fosterlandet).

Även Frankrike tillhör de länder som tidigt intro-
ducerade välgörenhetsfrimärken. Man inledde år 
1914 med två frimärken för att stödja Röda korsets 
verksamhet. Liknande frimärken gavs också ut i 
många av de dåvarande franska kolonierna.

Röda korset har varit den största mottagaren av 
inkomsterna från dessa frimärken. Under de två 
världskrigen var behoven enorma och ett stort an-
tal frimärken gavs ut for att samla medel till olika 
välgörenhetsakti-
viteter. Många av 
dessa har getts ut i 
form av häften. Jag 
har dock här valt 
att visa det frimär-
ke som gavs ut för 
att stödja Frimär-
kets Dag år 1964.

Belgien är ett land med hundratals välgörenhetsfri-
märken. De första kom 1910 och vinsten gick till 
kampen mot den fruktade folksjukdomen TBC. På 
1930-talet kom ett antal långa serier med tillägg 
till förmån för återuppbyggnaden av klosterkyrkan 
i Orval.

Svenskättade drottning Astrid 
dog i en mycket tragisk olycka 
år 1935. Åtta olika frimärken 
försedda med en svart sorg-
kant avbildade den populära 
drottningen. Behållningen från 
denna utgåva gick till olika väl-
görenhetsorganisationer.

Filatelistens
Samlarskola

Nr 
151

Frimärken med tillägg
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Var i hela världen..
Det här visade frimärken kan säkert förbrylla många samlare. Det gavs 
ut av den indiska staten Rajpipla år 1880. Detta är ett land som man lätt 
kan samla komplett eftersom staten endast gav ut tre frimärken. Just detta 
märke har valören 1 pice och värderas till cirka 50 kronor. De två övriga 
frimärkena är betydligt dyrare. Rajpiplas frimärksutgivning upphörde 
1885 då Brittiska Indien tog över statens postverk.

I katalogerna brukar de indiska småstaterna listas i anslutning till In-
dien. Frimärkena var oftast endast giltiga på post inom statens gränser. 
Försändelser frankerade med det här visade frimärket värderas till minst 
2 500 kronor.

Christer Brunström

Även utanför Europa finns det många länder som re-
gelbundet använder denna typ av frimärken. Här är 
min absolut största favorit Nya 
Zeeland som sedan 1929 varje 
år ger ut ”hälsofrimärken”. 
Under de första åren hand-
lade det om att stödja kampen 
mot TBC men numera går 
behållningen till sommarläger 
för landets ungdom. Flertalet 
utgåvor är mycket prisbilliga. 
Det stora undantaget är de två 
märkena från 1931 som visar 
en leende pojke.

För den som snabbt och lätt vill få en överblick över 
världens välgörenhetsfrimärken rekommenderas att 

konsultera den amerikanska Scottkatalogen. Den 
har nämligen separata katalogiseringar av vanliga 
frimärken, välgörenhetsfrimärken och flygpostfri-
märken. Katalognumren för välgörenhetsfrimärken 
inleds med bokstaven B.

Idag har de flesta länder gett ut så många frimärken 
att det ofta är nödvändigt att begränsa sitt samlande. 
Att välja välgörenhetsfrimärken från ett visst land 
kan vara en lämplig lösning på detta problem.

Slutligen kan vi rekommendera läsarna att använda 
våra nya svenska välgörenhetsfrimärken. Det är ett 
enkelt sätt att ge välbehövliga ekonomiska resurser 
till olika organisationer som arbetar för att förbättra 
vår tillvaro.

Christer Brunström

I samband med ombyggnationen i Antikhallarna 
i Göteborg har nu tre frimärkshandlare lämnat 
lokalerna och har inte längre butiker.

– Vi kände att det var ett naturligt val när man 
gjorde kontor av hela andra våningen och vi har i 
stället valt att arrangera fyra mässor om året här i 
Göteborg, säger Göran Fredrikson som tillsammans 
med hustru Eva driver Brevspecialisten.

Man kommer att jobba lika mycket som tidigare 
men med lite annorlunda upplägg. Det blir fortsatt 
många mässbesök och man är mån om att ha kontakt 
med samlarna.

Det har för övrigt blivit dyrare och dyrare med lo-
kaler i storstäderna. Både i Göteborg och Stockholm 
har antalet butiker minskat.

Bara två butiker med frimärken/vykort finns nu 
kvar i Antikhallarna: Aspbäcks och Moneta. Därtill 
finns det två–tre handlare på andra platser i staden. 

Utöver Brevspecialisten har också Ulf Stenqvist och 
Postkupén lagt ned sina butiker. Man har verksam-
het kvar fast i annan form. I Stockholm finns det 
heller inte mer än fyra–fem frimärksbutiker kvar.

– Vi kommer att ha fyra mässor i Dalheimers Hus, 
Slottsskogsgatan 12 i Majorna nära Stena Lines 
Tysklandsterminal, berättar Göran Fredrikson.

Dessa hålls preliminärt lördagarna 2/2, 6/4, 14/9 
och 30/11 och Göran räknar med att det kommer 
att vara 15–20 handlare på plats.

Per Bunnstad

Med inriktning på mässor
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I skrivande stund sjunger sommaren på sista 
versen och hösten närmar sig med STORM-
steg.Det betyder för många att tiden då man 
kan kura ihop sig framför brasan med något 
samlaralbum är här.

Nåväl, först skall jag göra en rättelse från förra 
numret, det som handlade om hamnar. Längst upp 
till höger på sidan 35 visade jag ett vykort från 
Östersund, där jag skrev att det låg ett antal kust- 
och skärgårdsbåtar. Det skulle naturligtvis stå ett 
antal båtar av kust- och skärgårdstyp.

Jag har också fått ett mejl där en av läsarna und-
rade om detta verkligen är ett kort från Östersund, 
eftersom antalet båtar är ganska många och de 
också är stora. Själv har jag inte så stor kännedom 
om Östersund att jag kan svara på detta men säkert 
finns det någon i läsekretsen som vet svaret.

I de tidigare artiklarna som jag skrivit om vykort 

har jag berört olika miljöer från förra århundradet 
men i detta nummer blir det en kavalkad av vykort 
från ett helt annat område, nämligen årtalskort. 
Detta är vad jag har förstått ett mycket populärt 
samlarområde och även jag lägger dessa kort åt 
sidan då de dyker upp.

De tidigaste årtalskorten var kartongkort av 
handräckningstyp, och det tidigaste jag sett var från 
1877. Det äldsta jag själv har i min samling är från 
1889 men är ett ganska oansenligt kort. Kulmen 
på årtalskorten var omkring åren 1904-1910 och 
efter 1915 minskade de i popularitet för att efter 
cirka 1920 bli rätt ovanliga. De flesta årtalskorten 
hade texten GOTT NYTT ÅR och årtalet, oftast i 
guldtryck, och var ganska tråkiga som vykort. Jag 
ska därför visa några kort som har andra motiv. Så 
håll till godo. Gruss aus   John

e-mail: grafzeppelin17@hotmail.com

VYKORTSGALLERIET Nr: 9
Av John Fritz

Ett vackert litet kartongkort från 1892. Denna typ 
av handräckningskort var den mest förekommande 
i slutet av 1800-talet.

Detta underbara kort från 1896 är illustrerat med 
en tecknad landskapsbild, vilket får anses som 
mycket tidigt.

Detta kartongkort från 1902 visar både en ängel 
och liemannen i en och samma person.

År 1903 kunde man se detta trevliga kort.
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1904, och en snuvig tomte tänder 
ett ljus.

Till nyår 1905 gav man ut detta 
trevliga kort som ingår i en större 
serie med kort på samma tema 
nämligen fortskaffningsmedel.

Ett mycket trevligt kort från 1908 
som dessutom är reliefpräglat. 
Kortet är utgivet i USA och skickat 
till Sverige.

Från år 1906 visar jag ett kort av den allra vanligaste typen vad gäller årtalskort. Dessa kort är mycket 
vanliga under mitten av 1910-talet, då man också var flitigast med att producera årtalskort. Av mina cirka 
400 årtalskort är omkring 80 stycken från 1905 och 1906.
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Vid årsskiftet 1909-10 kunde man 
köpa detta kort i Kalmar, som 
visar domkyrkan med tilltryckta 
årtal.

Sent 20-tal, året är 1929 och år-
talskorten är nu inte så vanliga 
längre. Detta kort är tecknat av 
Helge Artelius.

 Detta trevliga kort från årsskiftet 
1932-1933 har tecknats av en för 
mig okänd konstnär, Erik O.S.

På 20-talet när man började att tillverka små kort 
kunde ett årtalskort se ut som detta, men när man viker 
ut den högra halvan...

 ...kunde 
kortet se 

ut så här. 
Denna typ 
av årtals-

utviknings-
kort är 

mest 
förekom-

mande på 
20-talet.

På detta kort från 1909 kan vi se att ballongen 
från 1908 års kort har störtat i havet och ersatts 
med en Zeppelinare.
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Avslutar med ett av mina senaste kort i denna genre, ett kort från 1940. Så sena årtalskort får nog be-
traktas som mindre vanliga. 

Kan inte låta bli att ta med detta klasiska svenska årtalskort från 1912-1913 som Jenny Nyström har 
gjort. Samma motiv gavs också ut samma år som brevmärke till julen.
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Nya frimärksutgåvor från Norden
Perioden 4 oktober - 7 november 2012

Grönland  22 oktober

Grönländskt flyg II
Tre märken i valörerna 7,50, 28 och 36 kronor. Motiv: DC-4/DC-6B, Sikorsky S61N samt Bell 206 Jet 
Ranger. Utges i ark om 20 märken. Design och gravyr: Martin Mörck. Tryck: Ståltryck/offset. G 494-96.

Expedition X
Ett märke i valören 29,50 kronor. 
Motiv: Hans Hendrik - Suersaq. 
Utges i ark om 20 märken samt i 
miniark och souvenirmapp. De-
sign och gravyr: Martin Mörck. 
Tryck: Ståltryck/offset. G 497.

Julfrimärken
Två märken i valörerna 8 och 9,50 kronor. Åt-
takronorsmärket utges i ark om 50 märken, samt 
tillsammans med valören 9,50 i häfte med sex av 
vardera märke. Konstnär: Maria Paninguak' Kjæulff. 
Typografi: Dorit Olsen. Tryck: Offset. G 500-01.

Omtryck av bruksserie
Två märken i valörerna 0,50 och 1,00 kronor. Motiv: Drott-
ning Margrethe. Utges i ark om 40 märken. Fotoförlaga: Steen 
Brogaard. Porträtteckning: Martin Mörck. Tryck: Intaglio 
(djuptryck). G 488-89.

Åland  9 oktober

Julfrimärke
Ett märke i valören Julpost (0,60 euro). Utges i ark om 2x20 märken. Design: 
Minna L. Immonen. Tryck: 4-färgsoffset hos Cartor Security Printing, Frank-
rike. Upplaga: 350 000 märken.
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Danmark  2 november

Vinter
Tre märken i valörerna 6, 8 och 12 kro-
nor. Utges i ark om 42 märken. Design: 
Ditte Rosenørn Holm. Tryck: Offset. Nr 
1580-82.

Frimärkskonst
Ett märke i valören 16 kronor. Utges i ark om 15 märken. Konstnär: Christian 
Vind. Design: Ella Clausen. Gravör: Bertil Skov Jørgensen. Tryck: Ståltryck/
offset. Nr 1579.

Island  1 november

Isländsk bildkonst III
Fyra märken i valörerna 50g inland 
(ISK 120), 100g inland (ISK 125), 
50g till Europa (ISK 175) och 
50g utanför Europa (ISK 230). 
Motiv: Målningar av Guðmundur 
Thorsteinsson, Kristin Jónsdót-
tir, Júlíana Sveinsdóttir och Nína 
Sæmundsson. Utges i ark om tio 
märken. Design: Hlynur Ólafsson. 
Tryck: Fyrfärgsoffset hos Joh. 
Enschedé, Nederländerna. Upp-
laga: 140  000, 100  000, 120  000 
respektive 100 000. Nr 580A-D.

Vilda ätliga svampar VII
Ett märke i valören 50g inland ekonomibrev (ISK 103). Motiv: Karljohan-
svamp. Utges i ark om tio märken. Design: Tryggvi T. Tryggvason. Tryck: 
Fyrfärgsoffset hos Walsall Security Printers. Upplaga: 500 000. Nr 581A.

Julfrimärken
Två märken i valörerna 50g inland (ISK 120) och 
50g till Europa (ISK 175). Motiv: Från folksagan 
Nattrolden. Utges i ark om tio märken samt in-
landsmärket även i häfte om tio märken. Design: 
Kristin Ragna Gunnarsdóttir. Tryck: Fyrfärgsoff-
set + Pantone guld + Kurz guldfolie hos Joh. 
Enschedé, Nederländerna. Upplaga: 1  200  000 
respektive 170 000. Nr 582A-B.
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Datum		  Utgåva			   Beskrivning		     Valör		    Facit nr
2012-08-16	 Skriv!			   Med brev i knät		     Brev (6 kr)	   2912
		  Skriv!			   Med skrivbordslampa	    Brev (6 kr)	   2913
		  Skriv!			   Med dator		     Brev (6 kr)	   2914
		  Skriv!			   Med brevhög		     Brev (6 kr)	   2915
		  Skriv!			   Häfte 1 x 10		     Brev (6 kr)	   SH62

		  Textilkonst		  Märta Måås-Fjetterström	    Brev (6 kr)	   2916
		  Textilkonst		  Laris Strunke		     Brev (6 kr)	   2917
		  Textilkonst		  Viola Gråsten		     Brev (6 kr)	   2918
		  Textilkonst		  Teresa Oscarsson		    Brev (6 kr)	   2919A
		  Textilkonst		  Teresa Oscarsson		    Brev (6 kr)	   2919C
		  Textilkonst		  Lennart Rodhe		     Brev (6 kr)	   2920
		  Textilkonst		  Häfte 1 x 10		     Brev (6 kr)	   H588
		  Textilkonst		  Souvenirblock 6 x 2919C	    41 kr		    SS24

Vi presenterar här Facits numrering av nya utgåvor. Av utrymmesskäl listas enbart Sverige. För hela 
listan med de nordiska länderna, se vår hemsida www.sff.nu. Vi reserverar oss för senare ändringar.

Finland  5 november

Julfrimärken
Två märken i valörerna 0,60 euro och 1 klass (0,80 euro). Motiv: 
Julgran och Stallykta. Utges i ark om 20 märken respektive 10 
märken. Design: Nina Rintala.
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Facit Special 2013
Specialerbjudande till 
SFF-medlemmarna
425 kronor inkl. frakt! 
(ord. pris 475 kronor plus frakt)

Vi tillämpar förskottsbetalning som sker 
till förbundets pg 198903–7.
Ange Facit Special på talongen och 
gärna ditt medlemsnummer

Sveriges Filatelist-Förbund
Box 91, 568 22 Skillingaryd
Tel. 0370–70566, e-post: kansli@sff.nu
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Besök en av de största online-butikerna i världen...

Köper och säljer frimärken!

FILATELISTERNAS HEM

• ALLTID ÖPPET   • LÅGA PRISER     • HÖG KVALITET

 Gör som många andra filatelister världen runt 

- bli medlem gratis idag!

Välkommen!

www.posthistoria.se

Över 105 000 unika objekt!
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Oman

Vi har alla hört talas om den ”arabiska våren” 
som ledde till stora politiska förändringar i Tu-
nisien och flera andra länder. Även i sultanatet 
Oman på den Arabiska halvön förekom under 
en kortare tid demonstrationer men de tycks ha 
avstannat efter någon vecka. Landet styrs sedan 
1970 av sultan Qaboos bin Said. Det finns ett 
parlament men det är nog sultanen som har mest 
att säga till om.

Sultan Qaboos 
föddes år 1940 
i Salalah som 
då var landets 
huvudstad. Den 
bl ivande sul-
tanen fick sin 
utbildning i In-
dien och Stor-
britannien. Han 
var bland annat verksam som officer i den brittiska 
krigsmakten.

När han återvände till Oman var han långt ifrån 
nöjd med faderns sätt att styra landet. I något som 
närmast kan betecknas som en statskupp avsatte 
han år 1970 sin far som sultan och övertog själv 
befattningen. Själv hävdar han att fadern abdikerade 
till hans förmån.

Inkomsterna från oljeförekomsterna kom efter 
1970 till bättre användning och sultan Qaboos bröt 
landets isolering mot omvärlden. Huvudstaden 
flyttades till Muscat och landets namn ändrades 
till Sultanatet Oman.

Oman för en neutral utrikespolitik och har goda 
kontakter med de flesta länder i området. Oljein-
komsterna har i stor utsträckning kommit befolk-
ningen till del. På senare tid har Oman även satsat 
på turism för att ersätta de minskande inkomsterna 
från oljeexporten.

Sultan Qaboos säger sig leva i symbios med sitt 

folk. Han reser ofta omkring i landet för att samtala 
med olika lokala ledare. Lyckligtvis har han ett 
flertal palats på olika platser runt om i landet. Detta 
underlättar säkert resandet. Han äger dessutom en 
helt egen lantgård som varje dag levererar fräscha 
jordbruksprodukter till hans olika palats.

När han tog över makten år 1970 ärvde han också 
den långvariga väpnade konflikten i västra Oman 
eller Dhufar. Den hade pågått sedan 1965. Först 1975 
kunde upproret slås ned tack vare militär hjälp från 
flera andra länder. Från den här tiden finns mängder 
av ”frimärken” med landsbeteckningarna Dhufar 
eller State of Oman. De har dock i allmänhet tryckts 
av frimärkshandlare i Storbritannien och har aldrig 
kommit till användning i Oman.

Oman har en mycket omväxlande filatelistisk 
historia. År 1864 öppnades det första postkontoret 
i Muscat av den indiska postförvaltningen. År 
1868 tillkom ett postkontor i Gwadur i nuvarande 
Pakistan. Gwadur var en av familjen al-Busaids 
besittningar.

Fam i ljen hade 
kommit till mak-
ten i Muscat år 
1744. Tvåhundra-
årsminnet firades 
med en omfattan-
de frimärksutgåva 
år 1944. Femton 
frimärken och tio tjänstemärken från Indien över-
trycktes med text på arabiska. De utgör en komplett 
samling av frimärken utgivna för postkontoret i 
Muscat. De är riktigt ovanliga stämplade och smärre 
rariteter på brev.

Från december 1947 till den 31 mars 1948 sköttes 
posten i Muscat av Pakistan. Därefter tog britterna 
över och brittiska frimärken övertryckta med va-
lörer i annas (från 1957 n.p.) och rupees kom till 
användning. Detta system varade fram till 1966 
då sultanatet fick sin egen postförvaltning. Stanley 
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Gibbons listar dessa utgåvor under rubriken ”British 
Postal Agencies in Eastern Arabia”.

År 1981 kom en mycket intressant utgåva på fyra 
frimärken tillägnad Sinbad Sjöfararen. Det var en 
fiktiv person som förekommer på några ställen i 
Tusen och en natt. Sinbad får frågan varför han 
blivit så enormt rik och han berättar om sina många 
äventyrliga resor som uppenbarligen var mycket lön-
samma. Tydligen 
passerade han 
hamnen i Mus-
cat på sina resor. 
Av frimärksut-
gåvan får man 
lätt intrycket att 
Sinbad var en 
verklig historisk 
person men så 
var inte fallet.

Enligt AB Phileas förteckning över världens fri-
märksutgivning har Oman sedan starten år 1966 gett 
ut 667 frimärken och 37 block. Till detta kommer 
de 107 frimärken som brittiska myndigheter gav ut 
under perioden 1944 – 1966.

En saml ing av 
Omans frimärken 
ger tveklöst en god 
bild av sultanatet 
och dess befolk-
ning. Samtliga fri-
märken är av hög 
artistisk och tek-
nisk kvalitet. Man 
kan också notera 
att sultan Qaboos 
flitigt förekommer 

på sitt lands frimärken. Det tycks vara en stilig man 
som åldrats väl.

För samlare 
av landsnamn 
på frimärken 
kan nämnas 
att man inled-
de sin utgiv-
ning år 1966 
med lands-
namnet Mus-
cat & Oman. 
År 1971 ändrades namnet till Sultanate of Oman.

Det bör slutligen påpekas att sultanatet Oman är 
ett mycket seriöst frimärksland. Det finns nog 
fortfarande många svenska samlare som tror att alla 
frimärken från den arabiska halvön är svartlistade. 
Det är snarare så att Oman är mycket uppskattat och 
många utgåvor har riktigt höga katalogvärden. Detta 
gäller först och främst ett antal provisoriska utgåvor.

Södra delen av den Arabiska halvön brukar kallas 
Arabia Felix eller det lyckliga Arabien. Med tanke 
på de oroligheter som faktiskt förekom under den 
arabiska våren kan man nog fråga sig om män-
niskorna i Oman är helt nöjda med det sätt som 
landet styrs på.

Christer Brunström

Faktaupplysningar
Statsskick: sultanat
Befolkning: 3.4 miljoner
Huvudstad: Muscat
Språk: arabiska
Valuta: NZ dollar = 1000 baisa (ca SEK 18.16)
Filateliservice: Director, Philatelic Dept., P. O. 
Box 51, P.C. 122, Ruwi, Muscat, Oman

I Lado-artikeln i nummer 5, sidan 47 höger spalt, 
har jag felaktigt angett landsnamnen Tanganyika 
och Tanzania. Namnet Tanganyika tillkom 1920 
och Tanzania 1964.

I texten under bilden stryks “Tanzania” och i 
stycket därefter “och Tanganyika-orterna".

Dessa landsnamn har för övrigt inget att göra 
med det område som vägen till Mombasa passerade 
igenom. Området hette Brittiska Östafrika, senare 
Kenya.

Gustaf Ankarcrona

I septembernumret av tidskriften Minnenas Journal 
berättas det om vår Klubbat-expert Fredrik Ydell 
och hans samlande av raketpost under rubriken 
"Raketposten som försvann med en smäll."

Där kan man bland annat läsa att raketposten 
hade en kort men intensiv historia på 1960- och 
70-talen. Och att de raketpoststämplade breven i 
dag är rariteter för samlare.

Fredrik Ydell berättar att han har brev från samt-
liga flygningar i olika varianter, en mer eller mindre 
komplett samling med omkring 1 000 brev.

Rättelse i Lado-artikeln Ydell i artikel om raketpost



Svensk    Filatelistisk    Tidskrift     #6    -     201236xxc          36

Hundraårsminnet av August 
Strindbergs (1849 – 1912) död har 
gjort att 2012 proklamerats som Strindbergsår. 
Jag finner det litet märkligt att fira en dödsdag, 
men jag har inte kunnat undgå att låta min 
hjärna bolla med några Strindbergtankar.

 I Arne Carlboms bok ”Frimärksbilder” sägs om 
frimärket August Strindbergs brev till Harriet Bosse 
(1878 – 1961):

”Lennart Fors-
berg fick i upp-
drag att utforma 
frimärkena Stock-
holmia 86:II för 
utgåva juni 1984. 
I konkurrens med 
39 andra post-
verks bidrag fick 
frimärket ”August 
Strindbergs brev” 
bedömningen att 
vara världens bäs-
ta frimärke 1984 
av en internatio-
nell jury.

På det prisbelönade frimärket syns Harriet Bosse 
i elegant promenaddräkt med ett brev från förre 
maken August Strindberg i bakgrunden.”

Bosse återges från ett rollfoto från 1909 i Somerset 
Maughams fars ”Mrs Dot”. På frimärket kan man 
läsa ”August Strindbergs brev till Harriet Bosse 
1905”. Texten kan ge den uppfattningen att endast 
detta brev existerar men Strindberg var en stor 
utnyttjare av postverkets tjänster. I situationer där 
nutidsmänniskan SMS:ar och twittrar tog Strind-
berg fram Lessebo brevpapper och greppade fjä-
derpennan.

På Lessebo Handpappersbruk har man byggt upp 
en utställning som uttrycker tacksamhet för den 
reklam man fått genom att August Strindberg ofta 
framhåller bikupebrevpappret. I kapitlet ”Sina bästa 
känslor” i ”En ny blå bok” förekommer några rader 
som kan ses som en vädjan till dagens ”bråttom-
människa” att stilla sig:

”När en människa skriver brev till en riktigt god 
vän, eller helst till den älskade kvinnan, så tar han 
till helgdagsdräkten; det är ju vackert; och i det 
tysta brevet, på det vita papperet, ger han sina bästa 

känslor. Tungan och det talade ordet äro så orenade 
av dagligt vardagsbruk att de icke kunna säga högt 
det vackra som pennan säger tyst.”

Många av Strindbergs brev finns bevarade och 
har publicerats i böcker. Breven till tredje hustrun 
Harriet Bosse har samlats och kommenterats i bok 
av Torsten Eklund.

På frimärket memorerade jag den inledande synliga 
ordsträngen i frimärket: ”Fruktade att ni…” när jag 
skulle leta fram vilket brev det gäller. Frimärksbre-
vet är daterat ”Söndag f. m. 18 juni 1905”. Utdra-
get på frimärket återfinns i brevets andra stycke: 
”Fruktade att Ni råkat galet, oväntade obehag,…”

Sommaren 1905 tillbringade Harriet Bosse med 
August och Harriets dotter Anne-Marie i Hornbæk 
i Danmark. Strindberg befann sig vid brevskrivan-
det i Furusund där han hyrde på Täckholmen, som 
ligger på öns nordöstsida. För att få litet känsla för 
tiden ligger det nära till hands att plocka fram ett 
vykort från Täckholmen. 

”Täckholmen är som en stor famn” skrev August 
Strindberg just år 1905 när han bodde på pensionat 
Täckholmen, Nordkapsvägen 6.

Strindbergsbrevexperten Björn Meidal har i boken 
”God dag, mitt barn!” varvat Strindbergs brev med 
foton och berättelsen om August Strindberg, Harriet 
Bosse och dottern Anne-Marie.

Om man tittar på det kuvert som på frimärket lagts 
över det handskrivna så stämmer adressaten och 
destinationslandet, men kring frimärkets avstämp-
lingsort Stockholm och stämpeldatum 19 augusti 
1906 kan man framföra en stilla undran. Visst är 
det litet märkligt att man inte strävat efter tidsöver-
ensstämmelse mellan brev och kuvert och ett brev 
skrivet i Furusund borde ha varit avstämplat i Furu-

August Strindberg som brevskrivare
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sund eller kanske med Ångbåtspoststämpel eftersom 
landsvägen ut till Furusund tillkom långt senare.

I relationen mellan Harriet Bosse och August 
Strindberg nämns ofta Strindbergs frieri: ”Vill Ni 
ha ett barn med mig?” Detta har relaterats av Har-
riet Bosse. Men Strindberg friar på nytt när det är 
utsiktslöst och det finns återgivit i ett brev skrivet 
Palmsöndagen 1908. När året 1908 inföll tycktes 
bandet mellan Strindberg och Harriet Bosse defi-
nitivt ha lossnat.

Men sedan sker en märklig omkastning då han fick 
underrättelsen att Harriet Bosse förlovat sig med 
sin skådespelarkamrat Gunnar Wingård (1878 – 
1912). Det verkar som om just tanken på den tredje 
parten eggat och stimulerat dramatikern. Det hade 
redan lyst för henne när han på nytt friar till henne 
i liknande ordalag som sju år tidigare: ”Vill ni ha 
ett litet barn med mig?”

Postmuseum i Stockholm anordnar en utställning 
med titeln ”Avsändare A. Strindberg”. I anslutning 
till millenniumskiftet sändes i radions P1 ”Dagens 
Strindbergsbrev”, som var just vad namnet säger ett 
brev dagligen som Strindberg skrivit det aktuella 
datumet. Under Strindbergsåret 2012 bjuder radion 

på en litet bantad version tisdagar, onsdagar, torsda-
gar och söndagar. Sveriges Radio har på cd givit ut 
ett urval av ”Dagens Strindbergsbrev”.

Radioserien med de trevliga introduktionerna finns 
i boken ”Vänligen August Strindberg”, som när den 
utgavs prisades för utmärkt formgivning.  Denna 
boktitel och Postmuseums utställningsnamn återger 
mycket hovsamt utformade avslutningshälsningar. 

Bland breven finns exempel när han skäller, tigger 
och hånar och avslutar med dräpande formuleringar. 
Den 14 oktober 1884 sätter han punkt för vänskapen 
med Björnstjerne Björnson: ”… Du är falsk som en 
festtalare…” och undertecknar med ”Din forne vän 
August Strindberg”. Denna dräpande formulering är 
bland de citat som finns inlagda i Drottninggatans 
asfalt upp mot Strindbergs sista bostad.

I Postryttaren 2012 har Jan Billgren en ingående 
artikel ”August Strindbergs korrespondens” där 
man även kan finna intressanta uppgifter om hur 
det i början av 1900-talet fanns flera dagliga brev-
bärarturer.

Dottern Anne-Marie, som Strindberg hade med 
Harriet Bosse, var tio år när fadern dog 1912. Hon 
har i en radiointervju med Bertil Perrolf 1972 yttrat 
sig om fadern: ”Man ger oftast skräckbilder av min 
far, men jag minns honom bara som en snäll, om-
tänksam och generös pappa.”  Radiointervjun finns i 
radions webbvärld: www.sverigesradio.se/srminnen. 
Jag låter dessa kärleksfulla ord bli slutackord för 
mina Strindbergstankar.

Arne Karlsson 

Peab får 480 miljoner kronor för att bygga den nya 
postterminalen i Rosersberg i Sigtuna kommun.

Uppdraget omfattar 49  000 kvadratmeter och 
innehåller bland annat lokaler för posthantering och 
två stycken 200 meter långa spårhallar för posttåg.

Terminalen väntas stå klar i september 2014, 
skriver Peab i ett pressmeddelande.

Ny postterminal för 480 miljoner
En 75-årig man i Jönköping kom in i en spelbutik i 
Jönköping för att köpa frimärken. När personalen 
ville ha sju kronor för frimärkena i stället för sex 
kronor som de egentligen kostar fick han ett utbrott. 

Enligt uppgift slängde han ur sig rasistiska 
förolämpningar. Nu är frimärkskunden åtalad för 
förolämpning.

Frimärkskund åtalas

Motiven i häftet Folkparker som utgavs den 12 
januari är Sveriges mest sålda frimärksmotiv i 
år. Under första halvåret har nästan 19 miljoner 
stycken sålts.

– Juli är tillsammans med december den månad 
då vi säljer flest frimärken hos våra ombud och vi 

vet att många väljer frimärksmotiv med omsorg, 
säger Postens frimärkschef Britt-Inger Hahne till 
tidningen Nyhetsposten.

På andra plats hamnade frimärkena i häftet med 
motiven Ängsblommor med drygt 13 miljoner sålda, 
och på tredje plats frimärkena i häftet Glass med 
drygt nio miljoner sålda märken.

Folkparker populäraste frimärksmotiven
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Hur ofta har man inte hört frimärksförsäljare 
hävda, att deras märken måste vara äkta, ef-
tersom de kommer från en mycket gammal 
samling. Faktum är att det under senare delen 
av 1800-talet och långt in på 1900-talet produce-
rades enorma mängder förfalskade frimärken. I 
stort sett alla klassiska frimärken har förfalskats 
inte en utan ofta flera gånger.

En del av de riktigt tidiga förfalskningarna är så 
primitiva att de inte lurar någon. Trots detta kan 
man få se dem utbjudna som äkta frimärken på 
Tradera och liknade auktionsplatser på Internet. 
Inte sällan var det dåtidens frimärkshandlare som 
lät trycka upp dessa förfalskningar för att ha något 
att erbjuda alla de samlare som önskade fylla sina 
förtryckta album. Hög ålder på en samling är alltså 
ingen garanti för att ett frimärke är äkta.

En av de mest kända frimärksförfalskarna är säkert 
schweizaren François Fournier. Det finns flera orsa-
ker till denna berömmelse men mer om detta senare.
Fournier föddes år 1844 i Schweiz. Senare flyt-
tade han till Frankrike och blev fransk medbor-
gare. Fournier deltog i det fransk-preussiska kriget 
1870/1871 men i övrigt vet vi mycket litet om hans 
övriga verksamhet i Frankrike. År 1903 inregistre-
rade han en firma i Genève och han kom att bo där 
fram till sin död år 1917.

Hans affärsidé var att sälja falska frimärken till 
samlare. Fournier själv hävdade att det han sålde 
var avbildningar av frimärken eller med andra ord 
faksimil. År 1904 hade han köpt ett omfattande lager 
förfalskningar som tillhört Louis-Henri Mercier 
(egentligen Henri Goegg).

Fournier hade ett mycket brett utbud av ”frimärken”. 
I sin bok Philatelic Forgers (Perth 1976) berättar 
Varro E. Tyler att Fourniers sista prislista från 1914 
omfattade inte mindre än 64 sidor. Totalt erbjöd han 
3 671 olika förfalskningar!

Han sysslade även med att reparera frimärken och 
han gav ut tidskriften Le Fac-Simile från 1910 till 
1913. I den publicerade han olika artiklar och, na-
turligtvis, mängder av annonser.

Fournier ansåg sig inte vara en förfalskare av fri-
märken utan en skapare av objets d’art (närmast 
konstföremål på svenska). Syftet med tidskriften 
var att försvara sina produkter. Han riktade inte 
sällan skarpa angrepp mot dem som kritiserade 
hans verksamhet som grossist i förfalskarbranschen.

Här visas omslaget till ett nummer av tidningen. 
Förmodligen föreställer omslaget Fournier i färd 
med att försvara sig mot sina många belackare. 
Bilden kommer från Postmuseum i Stockholm vars 
bibliotek har ett antal utgåvor av Fourniers tidskrift.

I sin marknadsföring pekade Fournier på att hans 
faksimiler belönats med flera medaljer på olika 
utställningar. Det var på sätt och vis korrekt men 
medaljerna hade utdelats till föregångaren Mercier 
på 1890-talet. 

Nils Strandell (1876-1963) ägnade flera sidor i sin 
bok I filateliens värld (Stockholm 1948) åt François 
Fourniers verksamhet. Han berättar bland annat om 
Fourniers förfalskning av det svenska feltrycket 20/
Tretio. Normalt sett förfalskade Fournier inte postalt 
giltiga frimärken men det svenska feltrycket var 
fortfarande giltigt för porto när Fournier började 
prångla ut sin faksimil av det sällsynta märket. 
Strandell berättar att hela episoden fick som resul-
tat att Generalpoststyrelsen lät avlysa alla svenska 
frimärksutgåvor fram till 1889.

Fourniers faksimil
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Det är fastställt att Fournier själv tillverkade en del 
av de förfalskningar han sålde men många hade 
framställts av andra. Mycket tyder på att de olika 
förfalskarna samarbetade i ett löst sammansatt 
nätverk för utbyte av sina olika produkter. Det är 
därför svårt att idag avgöra exakt vem som ligger 
bakom en viss förfalskning.

Första världskriget medförde ett stort avbräck för 
Fourniers affärsverksamhet. Hans hälsa var inte den 
allra bästa och han avled den 12 juli 1917. Fournier 
begravdes i födelsebyn Croix de Rozon. Charles 
Hirschburger var en av Fourniers anställda och 
han önskade nog driva företaget vidare men det 
tycks inte ha blivit speciellt mycket av dessa tankar. 
Hirschburger hade dock tagit över Fourniers lager 
och trycktekniska utrustning. Han avled år 1927 
(eller 1928 enligt Strandell).

Nu grep Union Philatélique de Genève in. Man 
kontaktade Hirschburgers änka för att köpa hela den 
filatelistiska kvarlåtenskapen. Tanken var i första 
hand att förhindra en ytterligare spridning av de 
många frimärksförfalskningarna. Tyler nämner i sin 
bok att lagret bestod av cirka 400 kg ”frimärken”. 
Dessutom ingick i köpet tryckutrustning som senare 
donerades till Genèves historiska museum.

Konststudenter anställdes för att montera in för-
falskningarna i ett album som fick en total upplaga 
på 480 exemplar. Men först hade förfalskningarna 
överstämplats med Faux på framsidan eller med 
Fac-Simile på baksidan. Albumen såldes sedan 
för 50 schweizerfrancs per styck. Det material som 
sedan blev över brändes upp. Varje album innehål-
ler runt 3 000 olika frimärken, stämpelavtryck och 
övertryck.

Hasse Brockenhuus von Löwenhielm är en av tre 
svenska filatelister som äger kompletta album. Han 
berättar att det finns olika versioner av albumet. 
Några innehåller ett tiotal sidor fler än de ursprung-
liga albumen. Förmodligen var det så att man hittade 
ytterligare märken under arbetets gång.

Här ovan visas ett typiskt blad från albumet. Det 
har den sällsynta provisoriska utgåvan från Gabon 
1889 i sexblock. Dessutom finns exempel på stäm-
pelavtryck och olika övertryck. Märkena är inte 
fullständiga eftersom de saknar övertrycket GAB 
med sex punkter. Ett exempel på detta övertryck 
finns nedtill på albumbladet. 

Dessa provisoriska frimärken listas i Yvert & Tel-
lier som nummer 14 och 15. De var redan mycket 
sällsynta på Fourniers tid och det var säkert många 
filatelister som saknade dem i sina samlingar. Fri-

märkena existerar utan säkerhetspåtrycket GAB + 
sex punkter men dessa ofullständiga varianter är 
extremt ovanliga. Fournier hade alltså tillgång till 
samtliga element som krävdes för att skapa stämp-
lade exemplar av dessa rariteter från Gabon.

Enstaka blad ur albumet dyker ofta upp på olika 
auktioner. Att hitta ett komplett album torde idag 
vara enormt svårt. Det är mycket troligt att det just 
är albumet som bidragit till François Fourniers stora 
berömmelse trots att det funnits andra och betydligt 
mera framgångsrika frimärksförfalskare.

Jag köpte nyligen det här visade bladet på en auktion 
i Danmark för runt hundralappen. Som synes har 
förfalskningar trots allt ett visst värde. Förfalsk-
ningarna kan ha stor betydelse som referensmaterial 
när det gäller att fastställa vad som är äkta och vad 
som är falskt.

Christer Brunström
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Många samlare är ju intresserade av hur mycket 
deras frimärken kan tänkas vara värda. Man 
köper varje år nya kataloger för att följa prisut-
vecklingen.

På senare tid har man 
kunnat notera att ef-
terfrågan på helt all-
dagligt material blir 
allt mindre medan 
sällsynta frimärken 
av lyxkvalitet når 
ständigt högre priser. 
Uppenbarligen finns 
det alldeles för mycket 
av vissa frimärken på 
marknaden.

Traditionellt har vi använt beteckningen massvara 
för de frimärken som det finns stora mängder av. 
De frimärken som har minimivärdet i våra katalo-
ger tillhör denna kategori. Katalogvärdet på några 
kronor handlar snarare om en frimärkshandlares 
kostnader för att lagerhålla märket.

Annorlunda var det för runt 40 år sedan. Då var 
efterfrågan betydligt större även på mycket vanliga 
frimärken. Många barn samlade frimärken och 
gjorde sitt yttersta att fylla förtryckta album. Detta 
är nog inte fallet idag och de barn som faktiskt sam-
lar frimärken ägnar sig oftast åt motivfilateli. Även 
bland vuxna samlare har det blivit mera ovanligt 
att man samlar på samma sätt som för 40 år sedan.

Allt detta har medfört en minskande efterfrågan. 
Därtill kommer att frimärkshobbyn i stor utsträck-
ning flyttat till Internet. Det finns knappt några 
frimärksaffärer kvar och Posten har lagt ner nästan 
alla sina postkontor. Antalet frimärkta brev minskar 

också och det finns säkert många unga som nästan 
aldrig kommer i kontakt med vår hobby.

En bekant visade mig nyligen ett antal intressanta 
objekt från just 1970. Då hade bensinbolaget ESSO 
en reklamkampanj i Tyskland. Varje gång man 
tankade minst 20 liter bensin fick man också en 
liten påse med frimärken. ESSO pekade på att man 
både snabbt och billigt på detta sätt kunde få ihop 
en intressant frimärkssamling. Det gällde bara att 
använda de ESSO-stationer som reklamerade med 
en speciell frimärksvimpel.

På stationerna kunde man dessutom köpa ett litet 
förtrycksalbum för blygsamma DM 1.50. I albu-
met finns inte bara plats för frimärken utan även 
intressant information om de olika länderna samt 
kartbilder över de olika kontinenterna.

Den australiske frimärkshandlaren Bill Hornadge 
har ofta berättat om en liknande reklamkampanj i 
Australien. Hans företag fick beställningar på flera 
miljoner frimärkspaket och kampanjen resulterade i 
fina försäljningssiffror för bensinbolaget. Kampan-
jer som de här beskrivna i Tyskland och Australien 
sög upp väldigt mycket material på marknaden och 
ledde säkert till att många kunder upptäckte en ny 
och spännande hobby.

När jag tittar på innehållet i några av de tyska på-
sarna ser jag helt alldagliga frimärken varav många 
är orderstämplade. Kvalitén är minst sagt blandad 
men vad kunde man egentligen förvänta sig? Man 
kan fråga sig om en liknande reklamkampanj skulle 
fungera idag. Min frimärksväns objekt från 1970 
visar dock på en kampanj som tydligen var fram-
gångsrik. Vinnare var inte bara bensinbolaget utan 
även frimärkshobbyn.

Christer Brunström

Tanka frimärken
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Så här års kommer de nya kata-
logerna och här är Michel inget 
undantag. Nyligen kom den 
97:e upplagan av Nordeuropa, 
som här omfattar de nordiska 
länderna och till dem Baltikum.

Den här katalogdelen är inget 
undantag – Michel håller hög 
kvalité med alla illustrationer i 
färg. Katalogen omfattar totalt 
över 50 000 märken varav 11 000 
är avbildade.

Vid en hastig titt på priserna 
och då i jämförelse med Facit-
priserna kan man konstatera att 
våra märken värderas högre i 
Tyskland.

Detta gäller även Åland, där 
postförvaltningen fallit för fres-
telsen att släppa greppet och ge 
ut allt för många frimärken – det 
står inte i proportion till det 
verkliga behovet, det vill säga för 

frankering av brev.
Åland är också svårt att sälja i 

andra hand. I vart fall att få något 
betalt. Tittar man på den första 
serien från 1984 kan konstateras 
att den i Michel står i 5 euro, cirka 
45 kronor, medan Facit noterar 
den i 35 kronor.

Vi tittade också på en klas-
sisk serie Sverige och valde då 
UPU-serien från 1924. Den står 
stämplad i Michel till 700 euro. 
Facitnoteringen är 6 500 kronor.

Michel-förlaget har 100 år 
på nacken. Medarbetarna följer 
nogsamt prisutvecklingen och 
i årets kataloger finns 1000-
tals prisjusteringar. De flesta 
är höjningar, vilket ju är falskt 
eftersom prisutvecklingen tyvärr 
visar motsatsen. De äldre serierna 
från de tre baltiska staterna står 
sig gott i pris.

Svenska Safe AB i Helsingborg 

är importör och säljer katalogen 
för 590 kronor. Mer finns att 
läsa på Michels webbsida: www.
michel.de

Gösta Karlsson

Skandinavien står sig i Michel

NYTT I BOKHYLLAN

2012
Kalaallit Nunaat Frimærkit

Grønland Frimærker

Greenland Stamps

Grönland Briefmarken

POST Greenland Filatelia
Postboks 121
3913 Tasiilaq

Tlf. +45 7026 0550
Fax: +299 98 14 32

www.stamps.gl
 Martin Mörck fec. 2012

SUERSAQ (HANS HENDRIK) 1834 -1889

KALAALLIT NUNAAT

29,50 GRØNLAND

POST Greenland deltager i NORDIA 2012, som finder sted i 
Roskilde 2. – 4. november.

Vi vil denne gang dele stand med vores kolleger fra Posta Faroe 
Islands og Post Danmark, som sammen med POST Greenland er 
hovedsponsorer for udstillingen. Rigsfællesskabets nyeste frimærker 
og filateli kan således ses og erhverves på ét og samme sted.

Der vil selvfølgelig også være mulighed for at købe POST Greenlands 
dugfriske årsmappe 2012 og meget mere. Vi glæder os til at mødes 
med såvel nuværende som nye samlere, på denne altid spændende 
udstilling i Roskilde.

12
09

06
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Så här års är det dags för nya 
kataloger – både här i Norden 
och över hela världen. Scott-
katalogerna, som ges ut av det 
amerikanska förlaget Amos, 
finns i tiotalet volymer med all 
världens frimärken. 

Det är stora kataloger både till 
omfång och sidantal. Varje ka-
talogdel omfattar cirka 1  500 
A4-sidor helt i färg.

Scott-katalogen framstår allt mer 
som referenskatalog, inte minst 
för auktionsfirmorna.

Den senaste utgåvan omfattar 
stater från N till Sam, det vill 
säga från Namibia till Samoa – 

länderna är i bokstavsordning och 
alltså inte i världsdelar.

Katalogen inleds med alla sam-
utgåvor Europamärken, African 
Postal union, och Common-
wealth-samutgåvor.

Scott följer noga prisutvecklingen 
på auktioner och även marknaden 
i övrigt. 14 000 märken är pris-
justerade – det klassiska är uppåt 
medan senare från 60-talet och 
framåt står still.

Mer om Scottkatalogerna finns 
att läsa på www.amosadvantage.
com. Frimärks-Netto i Helsing-
borg är importör och säljer den 
för 750 kr. Gösta Karlsson

Det mesta står stilla i nya Scott

 

2.-4. november 2012 
i Roskilde-Hallerne 
 

Arrangeret af  
Kjøbenhavns Philatelist Klub 
i samarbejde med  
Post Danmark 
 
Reserver tre spændende dage til: 

 Nordisk mesterskab i filateli 
 Mød frimærkehandlere fra hele 

Nordeuropa og mange andre   
       spændende aktiviteter   

 
 
 
 
 
 
 
  

www.nordia2012.dk 

NYTT I BOKHYLLAN
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MEDLEMMAR TYCKER TILL
Redaktören förbehåller sig rätten att korta i det insända materialet. Skriv kort redan från början så är chan-
sen större att hela debattartikeln/insändaren kommer med. Materialet tas gärna emot via e-post: redaktion@
sff.nu, i andra hand per post till: SFF-Filatelisten, Teknikringen 1A, 583 30  Linköping.

DEBATT

Mitt svar på frågan är ett tveklöst ja och moti-
veringarna är flera.

1) Vi samlar och vårdar artefakter från 14-1500-ta-
len och framåt (kungörelser, brev och andra postala 
försändelser) och antika och semiantika värdetecken 
från mitten av 1800-talet och framåt (frimärken, 
helsaker, stämpelmärken med mera).

Vi är alltså att jämföra med antikvitetssamlare, 
konstsamlare, boksamlare med flera. Många av 
dessa samlare har skänkt sina samlingar (eller 
delar därav) till museer och verken har därigenom 
inlemmats i vårt gemensamma kulturarv. Ett antal 
samlare av filateli har på samma sätt skänkt sam-
lingar till Postmuseum och därmed också överfört 
dem till samma kulturarv.

2) Om Postverkets historia har forskats och skrivit 
sav andra personer, men om de delar som omfattar 
postvägar, posttaxor, olika typer av försändelser, 
frimärkenas typavvikelser, tryckvarianter och 
mycket annat, har all forskning gjorts av filatelister.

Denna forskning bör inrangeras inom områdena 
kulturhistoria och teknikhistoria. Den forskning 
som Jan Billgren, Lennart Ivarsson, Bertil Lars-
son och Ingvar Larsson (för att nämna några i 
dag verksamma filatelister) har presterat skulle 
kunna kallas arkeologiska grävningar i olika arkiv 
och systematisering och publicering av fynden. I 
jämförelse med ett stort antal doktorsavhandlingar 
inom diverse ”kulturella” ämnen har dessa resultat 
ett avsevärt större kulturellt värde.

3) Forskning ägnar sig ju också hembygdsfilatelis-
terna åt. Om än på det lokala planet, vilket inte i 
detta sammanhang torde vara mindre betydelsefullt. 
Motsvarande forskning och dokumentation ägnar 
sig ju även vykortssamlarna åt i många fall. Jag 
skulle gissa att på många orter saknas den bilddo-
kumentation om hur orten såg/ser ut som återfinns 
i vykortssamlingarna.

4) Postmuseum, som ju definitivt är en kulturell 
institution, ordnar utställningar, vilka oftast har 
anknytning till filatelin. Museer och gallerier ordnar 
utställningar av såväl gammal som modern konst, 

andra museer och institutioner ordnar utställningar 
av såväl äldre som modernare objekt inom sina 
specialområden. Vi filatelister gör sammaledes! Vi 
ordnar utställningar av såväl gammalt som modernt 
material och utställarna redovisar (mer eller mindre 
framgångsrikt) sin forskning inom sina områden. 
Är inte det lika mycket kultur som övriga nämnda 
utställningar?

Med ovanstående som bakgrund borde vi kan-
ske söka ekonomiska bidrag för en del av våra 
verksamheter, till exempel forskningsprojekt och 
utställningar? För NORDIA-utställningarna har vi 
ju ytterligare ett bra argument: deras betydelse för 
det nordiska samarbetet. När det gäller dem finns 
ju dessutom Nordiska Rådet, från vars hemsida jag 
citerar (kursiveringen har gjorts av mig):

Nordiska kulturfonden: projektstöd
Fonden riktar sig till ett brett konst- och kulturområ-
de, som omfattar både professionella och amatörer. 
Fonden erbjuder bidrag till aktiviteter som känne-
tecknas av kvalitet, framsynthet, tillgänglighet och 
variation, där både traditionella och nya arbetsfor-
mer kan utvecklas. Bidrag kan beviljas exempelvis 
till konferenser, konserter, turnéer, utställningar, 
festivaler och forsknings- och utbildningsprojekt. Ett 
projekt kan genomföras både i och utanför Norden.

Gunnar Dahlvig

Är filateli = kultur?

Bild: Christer Mårtensson



44xxc          44 Svensk    Filatelistisk    Tidskrift     #6  -     2012

Ulricehamns Filatelistförening är en av många 
aktiva föreningar i landet. Den 12 september 
gjorde vi ett besök hos föreningen för att berätta 
om förbundets verksamhet och ge glimtar av 
vykortets historia. På plats fanns 24 medlemmar 
och faktiskt var alla anslutna till SFF.

Ordförande Curth Sandberg, sekreterare Lars Lidar 
och kassör Anders Nordell hörde till dem som fick 
vara mest aktiva vid mötet. Man gratulerade lite 
särskilt medlemmen Tommy Samuelsson som fick 
vermeil vid Hallfrim i Falkenberg och som endast 

var en poäng från guld. Han fick också motivsam-
larnas Stora Pris. Givetvis blev det välförtjänta 
applåder.

På programmet stod även lite rapporter, cirku-
lationsverksamhet, fika, föredrag och till sist en 
auktion.

– Mycket bra att få veta vad ni sysslar med på 
förbundskansliet och i förbundsstyrelsen, sa ord-
förande Curth Sandberg efteråt.

Ett par medlemmar sa också efter föredraget om 
vykort: kanske det är dags att försöka göra ett eget 
exponat till en kommande utställning.

Per Bunnstad

På besök i Ulricehamn

Sekreterare Lars Lidar och ordförande Curth 
Sandberg ingick i presidiet. Bilder: Per Bunnstad

Boråsföreningens ordförande Erik Hultman är 
en trogen gäst även i Ulricehamn och han ledde 
auktionen. Sigurd Karlsson är en av de äldsta med-
lemmarna, fyller 85 inom kort.

Den 9–10 november 2012 är 
det dags för den regionala ung-
domsutställningen KUNGS-
FRIM 2012 på Kungsmässan i 
Kungsbacka.

– Anmälningstiden för att delta 
som utställare gick egetligen ut 
den 1 oktober, men vi kan nog ta 
emot någon eftersläntare, säger 
Kent Jiresjö, Nordhallands Fila-
telistförening, och ordförande i 
utställningskommittén.

Samtidigt med utställningen 
kommer Frimärkets Dag att firas.

Utställningens minnespoststäm-
pel föreställer Lars Gathenhjelm, 
känd som Lasse i Gatan. Levde 
1689-1718. Föddes i Onsala och 
ligger begravd i Onsala kyrka. 
Under beskydd av kung Karl XII 
drev Lars verksamhet som ka-
pare, kommendör, skeppsredare 
och affärsman. 

Intresserade som vill köpa ett 
stämplat vykort för 20 kronor 
kan kontakta Kent Jiresjö, Kul-
levägen 31, 439 34  Onsala. Tel. 
0300-605 23, eller på mobiltel. 
0707-750 825. 

Kungsfrim 2012

FÖRENINGSNYTT
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För tredje året i rad fortsatte samarbetet mellan 
Fiesta och Eksjö filatelistklubb.

Årets vykort avbildar Louise Hoffsten, Magnus 
Uggla, Sean Banan samt vy över torget (visar förra 
årets stadsfest då över 11 000 personer såg The Ark). 

Varje kort har tryckts i 100 numrerade exemplar. 
Vid intresse av korten kontakta niclas.malmborg@
lj.se eller 0381-162 16

Niclas Malmborg
Eksjö filatelistklubb

Eksjö stadsfest

Den 12 oktober öppnas jubi-
leumsutställningen i Skara. 
Den är i Gamla biblioteket och 
passande nog är det en bild från 
en bok i stämpeln.

– I samband med utställningen 
ska vi visa den 850 år gamla Ska-
ramissalet, säger Sven-Olof Ask 
på bibliotekets forskaravdelning.

I stämpeln visas en anfang och 
en sida ur boken, som anses vara 
Sveriges äldsta: Per omnia secula 

seculorum.Amen (I evigheters 
evighet. Amen).

Skara Filatelistförening firar 
70 år och har beviljats denna 
minnespostsstämpel av Posten. 
I samband med utställningen 
säljer föreningen ett souvenirkort 
med stämpelmotivet i färg. Det 
är frankerat med Skarafrimärket 
från Skara domkyrka och kostar 
20 kronor.

Gösta Karlsson

Äldsta boken i Skarastämpel

Vi behöver bli fler medlemmar i förbundet och 
förnyar därför vår rekryteringskampanj. Bli 
medlem för resten av 2012 och hela 2013 för 350 
kronor! Läs om våra värvningspremier.

Är du själv medlem 2012? För varje ny medlem som 
DU värvar får du ett presentkort på 100 kronor hos 
en frimärkshandlare på Internet. För att räknas som 
ny medlem får man inte ha varit medlem under 2011. 
Kansliet behöver veta ditt medlemsnummer och 

den nya medlemmens namn, adress, telefon, e-
postadress och eventuella föreningstillhörighet. 
När den nya medlemmen betalt 350 kronor för 
medlemskapet skickar vi dig presentkortet.

Efter kampanjen kommer de fem bästa värvarna att 
få presentkort på resor à 1 000 kronor. Vinnarna 
presenteras i Filatelisten nr 1/2013. Lycka till!

Förbundsstyrelsen

Värva medlemmar och få fina premier!

FÖRENINGSNYTT

Åtta medlemmar i Bollnäs Filatelist & Vykorts-
förening planerar att besöka Nordia-utställning-
en på Island i början på juni nästa år.

Ingemar Jonäll i föreningen uppger att man har fått 
ett förslag av en resebyrå och att resan  med flyg tur 
och retur från Arlanda, fyra nätter på hotell, buss 

samt svensktalande guide beräknas till drygt 7 000 
kronor per person.

– Förslaget är baserat på 20 personer, men blir vi fler 
så kan det bli ett ännu bättre pris, berättar Ingemar 
Jonäll som vid intresse kan nås på tel. 0271-121 85, 
eller ingemar.jonall@helsingenet.com

Föreningen i Bollnäs söker medresenärer till Island
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FÖRENINGSNYTT

Föreningen Islandssamlarna, som är en med 
Sveriges Filatelist-Förbunds associerad riksför-
ening sedan 1996, firar i år sitt 50- årsjubileum. 
Detta kommer att ske med ett evenemang på 
Postmuseet i Stockholm helgen 19-21 oktober. 
Föreningens medlemmar kommer att visa delar 
av sina samlingar i cirka 40 ramsidor med det 
berömda Bibelbrevet som huvudattraktion. Ju-
bileet kommer att invigas av Islands ambassadör 
Gunnar Gunnarsson på lördagen den 20 oktober.

Föreningen bildades 
den 16 januari 1962 
av sex islandssam-
lare som träffades 
hemma hos Folke 
Löfström i Djurs-
holm, det var Folke 
Löfström, Bernhard 
Beskow, Sture Heg-
land (han kommer 
fortfarande på våra 
möten i en ålder av 
97 år!), Sven Zetterberg, Einar Lundström och Lars 
Ingemann. Tyvärr är de flesta av dessa personer 
borta.

Föreningens medlemstal steg ganska raskt och efter 
ett år var det 42 stycken och 1966 passerades 100. 
Idag har vi 278 medlemmar. De flesta medlemmar 
finns i Sverige, 189 stycken, och i övriga Norden in-
klusive Island har vi 58 medlemmar. 1965 bildades 
Islandsklubben i Göteborg som en underavdelning, 
men Islandsklubben fungerar idag som en egen 
förening. Islandsklubben anordnar föreningens 
stora auktion som sker en gång om året i oktober/
november månad.

1972 anordnades utställningen Allting72 på Post-
museet. Fem år senare Allting77 också denna 
på Postmuseet. 1997 anordnade man utställning 
tillsammans med Sollentuna Filatelistklubb, denna 
gång var man ute i ”gamla” Sollentunamässans 
lokaler. Solis som denna utställning hette, var en 
regional utställning. Föreningen har även bidragit 
till forskning kring isländsk filateli vars resultat har 
utmynnat i två handböcker; Nummerstämpelhand-
bok och Kronstämpelhandboken. Tre medlemmar 
har tilldelats förtjänstutmärkelser från det isländska 
förbundet: Johnny Pernerfors, Stig Österberg samt 
Leif Nilsson.

Þor Þorsteins är föreningens isländske hedersmed-
lem. Han har varit och är föreningen till stor hjälp 

med all forskning om isländska stämplar. Han har 
hjälpt till med handböcker som föreningen har pu-
blicerat samt har publicerat ytterliggare handböcker 
om isländska stämplar.

Under jubileet kommer det att anordnas auktion 
och lotteri. Specialstämpel och kort kommer att 
försäljas. Auktionen kommer att äga rum på sön-
dagen, visning av auktionsobjekten sker på lördag 
och söndag.

Föreningen har möten en gång i månaden från 
september till maj. Vi håller till i Stockholm på 
Fältöverstens föreningslokal, Valhallavägen 148.
Efter sedvanliga mötesförhandlingar så brukar 
någon medlem berätta om sitt område eller om ett 
intressant objekt. Vi håller en liten auktion varje 
gång och har dragning i närvarolotteriet. I Göteborg 
hålls den stora ”Islandsauktionen” med material 
som medlemmarna lämnar in. Där finns det mesta 
av intressant islandsmaterial för samlarna. Fören-
ingen har till idag hållit 451 möten.

För att bli medlem i föreningen kan kontakt tas med 
föreningens sekreterare Mikael Magnusson, sekre-
teraren@islandssamlarna.se, eller på telefon: 0704-
80 01 84, eller så kan kontakt tas med föreningens 
kassör: Leif Nilsson kassoren@islandssamlarna.se 
eller 0703-62 17 53. Då får man deltaga i förening-
ens auktioner och erhåller  föreningens medlems-
skrift Rapport som kommer ut tre gånger per år.

Välkommen som medlem om du är intresserad av 
isländsk, grönländsk, färöisk samt Danska Västin-
diens och Schleswigs filateli.

Leif Nilsson 

Islandssamlarna 50 år

Bibelbrevet. Det unika brevet frankerat med 22 
exemplar av tjänstemärket åtta skilling och en 
fyrskilling hittades i en bibel. Det visas nu på Is-
landssamlarnas 50-årsjubileum. Första gången det 
visades i Sverige var på utställningen Skåneland 04.
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FÖRENINGSNYTT

Skara filatelistförening startade höstterminen 
den 20 augusti. Föreläsare denna kväll var Kent 
Jiresjö från Onsala, som berättade om hur det 
gick till när Posten kom till byn för 150 år sedan. 
Skara var på den tiden postkontor, inrättat redan 
på 1600-talet, och i mitten på 1800-talet tillkom 
en rad poststationer i omkretsen.

Kent Jiresjö berättade om sin egen hemort, som fick 
postkontor med postmästare år 1869.

– Det var många och långa förberedelser, berät-
tade han. Först togs personliga initiativ och sedan 
var det beslut på sockenstämman att ansöka hos 
Kungliga Generalpoststyrelsen.

Onsala lydde postalt då under Kungsbacka och 
postmästaren där var förstås inte intresserad av ett 
postkontor i Onsala – för honom handlade det om 
inkomstbortfall.

Postmästaren hade betalt för varje brev som nådde 
orten – eller lämnade den. Efter många om och men 
fick ändå Onsala sitt postkontor. Jiresjö berättade 
också att orten var bland de första att ha brevbärare, 
annars fick kunderna hämta sina brev på kontoret.

– Här anställdes en 12-årig pojke för att bära ut 

breven. Han började sin arbetsdag klockan 07 och 
var inte färdig förrän sena kvällen. För det kunde 
han tjäna 80 öre, som ändå var mycket pengar för 
den tiden. Då hade han under dagen gått ett par mil.

Att skicka ett vanligt brev kostade då 12 öre – en 
jobbares timlön.

20 medlemmar besökte mötet. Närvarolotteriet 
vanns av Sven-Olof Ask. Under kvällen diskutera-
des 70-årsfirandet i oktober.

Gösta Karlsson

Brevbärarens lön var 60 öre

Kent Jiresjö från Onsala, född i Skara, höll föredrag 
om Posten i svunna tider när filatelisterna startade 
höstterminen. Bild: Gösta Karlsson

Tel. +298 346200, Fax. +298 346201
E-mail: stamps@posta.fo

Posta Stamps, Óðinshædd 2
FO-100 Tórshavn, Faroe Islands

Online orders on www.stamps.fo !

New Faroese Stamps!
Contemporary Nordic Art - a double Paraphrase

The new stamps feature a Swede’s paraphrase of a Faroese artist’s work and vice versa, making this a 
groundbreaking joint Nordic project. Date issue: 24.09.2012.

The 13KR stamp entitled “Mr. Walker on the Faroe Islands” was created by the Swedish artist, Jan 
Håfström whereas the 21KR stamp “Egg Procession” is created by Faroese artist, Edward Fuglø.

 

O li d

FØROYAR 13KR
JAN HÅFSTRÖM  - MR WALKER ON THE FAROES2012

FØROYAR
EDWARD FUGLØ  -  EGG PROCESSION FOR JAN 

21KR
2012
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NOVEMBER
95 år
22 Erik Eriksson, Nälden

90 år
11 Nils Erik Stahre, Linköping

85 år
  2 Pehr-Olof Broo, Nora
14 Sigurd Karlsson, Ulricehamn
15 Esbjörn Jansson, Göteborg
22 Arne Hagström, Jönköping
27 Kurt Jönsson, Hammenhög
28 Tore Göthberg, Norrköping

80 år
  6 Roland Ohlsson, Kungsbacka

  8 Sven-Göran Bröske,
     Ulricehamn
  8 Barbro Söderlund, Domsjö
  8 Kerstin Åstrand, Falun
19 Gerhard Lundgren, Nacka
21 Lars Forsberg, Järfälla
24 Eilert Lindberg, Ilsbo

75 år
14 Claes Lindahl, Trelleborg
17 Björn Widén, Karlstad
30 Imre Egedi, Halmstad

70 år
  1 Lars Bergwall, Södra Sandby
  8 Jan Linderoth, Stockholm
11 Lars Ericsson, Västerås

15 Jan Lundgren, Slite
18 Maj Hedlund, Kåge
19 Åke Persson, Bollnäs
19 Björn Larsson, Lilla Edet
21 Leif Jaråker, Västerås
21 Jan-Olof Grahn, Solna
24 Rainer Eriksson, Utansjö

60 år
15 Sylvia Olsson, Kristianstad
25 Sven-Olof Pettersson, Båstad
26 Wolfgang Löhrich, Frankfurt
26 Ulf Ekenstierna, Skövde
29 Kenneth Svensson, Skövde

50 år
Axel Töpperwien, Kungsbacka

F I R A R D A G S
Vi gratulerar våra medlemmar med födelsedag i november

Vinnare och lösning:
I förra numrets Annonspussel drogs Hans Anders-
son, Mantorp, som vinnare av Facit Special 2013, 
värde 475 kronor.

Christer Ihrstedt, Vintrosa, Göran Weber, Norrkö-
ping, Roland Bohman, Ulricehamn och Magnus 
Ekman, Örebro, får varsitt exemplar av F 563 V I,
Posthorn med gul fluorescens (katalogvärde 300 
kronor).

Vinsterna till tävlingen är skänkta av Postiljonen, 
www.postiljonen.com

Stort Grattis!

Jönköpings
FF

Stamps in
Svedala

AFA-
förlaget

Samlar-
album

A B C D
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Filatelistkrysset
Vågrätt:
1.   Inleder andra kvartalet.
6.   Smila en smula.
9.   Har sin egen dag.
10. T.ex. koldioxid.
12. Väderstreck.
14. SFF-domän.
15. Kallas Computer i Tyskland.
18. Adelsmärke?
19. I kyrka och på sjön.
20. Bär både män och kvinnor.
23. Ändelse som betyder läkare.
27. I sanning ingen på F 1967.
28. Lösning för långa.
29. Vård.
30. Anno Domini.
31. Ungrare och mängd.
35. Detsamma som sr.
36. Kockgöra som låter som 
auktionsfirma.
37. Ibland på inbjudningskort.
39. Hyllningsdikt.
40. De äger rum vartannat år.
43. Max, boxare.
44. Vara rädd om.

Lodrätt:
2.   Viktigt riksförbund.
3.   Iridium.
4.  Dit gick en lantbrevbärare 
från Franshammar.
5.   Flygplanet på F258.
6.   Annat namn på knäckepil.
7.   Fågel.
8.   Denna nyckels nummer.
11. Har nog många frimärks-
klipp hos filatelist.
13. Blir post vid flyttning.
16. Arne Karlsson.
17. Kort med post på sjukhus.
20. Karl Arnesson.
21. Kanton.
22. Allmänt underordnande.
24. Frimärkskatalogförlag.
25. Bör helst inte vara kort.
26. Står för åter.
31. Med ski t.ex.
32. Tilltalsord.
33. Axel Eliasson.
34. ”Yrhättan från Trollhättan” 
Westersund.
38. Svenskt flygbolag förr.
39. Lur.
41. Detsamma som d.v.s.
42. Vasavirke.

Namn: 

Adress: 

Postadress: 

Ev. e-postadress:

1:a pris: AFA Skandinavien 2013, skänkt 
av Nordfrim/AFA-förlaget, www.afa.dk
 
Katalogen innehåller förutom de nord-
iska länderna även de baltiska, Estland, 
Lettland och Litauen. Värde 291 kronor.
 
2:a-5:e pristagarna får varsin trisslott, 
värd 30 kronor. Vinnare och lösning pre-
senteras i nästa nummer av Filatelisten. 
Lycka till!

1 2 3 4 5 5 6 7 8

9

10 11 12 13

14 15 16 17 18

19

20 21 22 23 24 25 26

27

28 29

30 31 32 33 34 35

36

37 38 39

40 41 42

43 44

vanG

Posta lösningen, gärna en fotostatkopia, i ett fullt frankerat kuvert till 
redaktionen: SFF-Filatelisten, Teknikringen 1A, 583 30 Linköping, 
så att vi har den senast den 19 oktober.
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Eksjö + Hultsfred/Vimmerby FK 
håller frimärks- och vykortsauktion 
i Eksjö den 11/11. För auktionslista 
kontakta Björn Waxegård 076– 86 
48 661 eller
bjorn@waxegard.se 

Stenungsunds Frimärks- o Vy-
kortsklubb har höstauktion den 5 
nov. i Stenungskolan (Doterödsvä-
gen) Stenungsund kl. 18.30. 
Gratis katalog: Stenungsunds 
Frimärks- o Vykortsklubb, Has-
selbackevägen 24, 444 44 Ste-
nungsund eller titta på www.sff.
nu/stenungsund. Bud senast den 
31/10. Cirka 250 utrop.

Sundsvall. Regionträff Sundsvalls 
FVK. Auktion 20/10 2012 Listan 
finns på klubbens hemsida, kan be-
ställas digitalt eller på papper. Erik 
Mortensen Jungmansvägen 12 856 
53 Sundsvall. erik.mortensen@
mbox301.swipnet.se

Tomelilla Filatelistklubb har auk-
tion 11 nov 2012 och 13 jan 2013. 
Gratis lista får du av Hans Brandels, 
Österleden 9 A, 271 42 Ystad. 0411-
10339, evabrandels@telia.com
 
Trollhättans Filatelistförening. Fri-
märks och vykortsauktion 20 okt. 
Trollhättan Nils Ericsonsgymnasiet 
kl 10.30. Visning kl 09.30. Förhands-
visning 17 okt. Kaggetorps-gården 
kl. 15–19. Beställ Katalog: Eric Jo-
hansson Kaggetorpsvägen 148, 
461 41 Trollhättan. 0520.34995@
telia.com. Tel: 0520–34995

Kopparberg. Kopparbergsträf-
fen den 5 nov kl. 18 i Församlings-
hemmet. Liten auktion, IM:s plock-
låda mm. Välkomna

Norrköping. Pekingträffen i Norr-
köping 13 okt. Se utförligt innehåll: 
web.comhem.se/sffnorrkoping/

Örebro. Mälarträffen Frimärken, 
mynt, vykort lördag 27/10 kl. 10–16. 
Läromedia AB, Ormestagatan 2. Fri 
parkering, servering. Upplysning 
019–263505 efter 18.00. Fåtalbord 
kvar att hyra. Bokning: 019–179914. 
En mindre frimärksauktion. Upplys-
ningar: 019–253190

ATTMAR - RINGTYP - MEDELPAD 
(Y-län), lösa märken o brev sökes. 
Alla ringtyp Medelpad är av intres-
se. Mancolista finnes. Olle Håkans-
son Haparandavägen 42  857 31 
Sundsvall. 060–50 08 03, 
olle.hakansson@telia.com
www.olliam.se/stamps

Gustav V i Medaljong sökes. Va-
rianter, försändelser, provtryck etc. 
Allt av intresse. 0760–277002 alt. 
Thomas.larsson@mwps.se

Jag köper de vackraste märkena 
till högsta dagspris. Allt av intresse, 
främst klassiskt men även modernt. 
Magnus Engstedt, Sjömansg. 42, 
553 12 Jönköping. 070–666 76 18. 
magnus.engstedt@lansstyrelsen.
se

Komplett tomt spanienalbum 
med fickor. 0730–678469, Christer 
Ihrstedt

Landstormen. Frimärken, brev, 
provtryck, gamla skrifter och infor-
mation mm. Bra betalt för bra ob-
jekt. Leif 031254394@telia.com

Ortstämplar på Facit 276–277. 
Östergötland E och Södermanland 
B-D. Leif Nielsen, Trozellig 13, vån 
5, 602 35 Norrköping. 011–16 19 35

Perfins på svenska frimärken, 
svenska lokalpostfrimärken och 
brevmärken, försändelser med 
dessa märken. Skriv till: Stellan 
Swenson, Odonbärsvägen 32, 293 
41 Olofström

QSL-kort från utländska radiosta-
tioner köpes. Ej amatörradio. Gärna 
större samlingar. Även vimplar från 
radiostationer är av intresse. Bengt 
Herrman, Norra Liden 17, 411 18 
Göteborg. 073–6943646

Stämplar på Facit 276–277 Öst-
ergötland och Södermanland D-B, 
ej Stockholm. Leif Nielsen, Trozel-
lig 13, vån 5, 602 35 Norrköping. 
011–16 19 35

KÖPESKÖPESKÖPES

Annons om 5 rader kostar 50 kr (cirka 150 tecken inklusive mellanrum). Är det mer debiteras 50 kronor 
per 5 nya rader. Annonserna uppdelas i avdelningarna AUKTIONER, EVENEMANG, BYTES, KÖPES, 
SÄLJES och ÖVRIGT.  Under auktioner/evenemang högst 1 annons/evenemang. Markera noga önskad 
placering. För fel som uppstår på grund av slarvigt skrivna manus ansvaras ej. Manus kan ej 
skrivas på girotalong.

MANUS till SMÅANNONSER för tidningens nästa nummer ska vara kansliet tillhanda under adress 
SFF-Filatelisten, Box 91, 568 22 Skillingaryd, senast 4 veckor före utgivningsdag. Förskottslikvid in-
sätts samtidigt på postgiro 19 89 03-7 Sveriges Filatelist-Förbund. Alla som har tillgång till E-post, skicka 
din annons till kansli@sff.nu. 
Tidningens sidor med småannonser läggs ut som pdf på Samlamera. 
Medlemmar kan dessutom själva lägga in ett obegränsat antal sökbara annonser med bilder helt 
gratis på Samlamera (samlamera.sff.nu).

KÖPESKÖPESSMÅANNONSER

KÖPESKÖPESAUKTIONER KÖPESKÖPESEVENEMANG 50:-/5 rader
En annons om 5 rader 
(cirka 150 tecken) kostar 
endast 50 kronor. 

6–10 rader 100 kronor, 

11–15 rader 150 kronor. 

Dessa annonser kommer även på Samlamera 
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8 st nya tomtekort med bilder från 
Jönköping. Numrerade topo.-kort. 
(motiven från 1907–11) Pris 40 kr. 
Portofritt. Jkpg. Posth. Förening. 
PG 52227–6 tel. 036–4402002

70 % på ostämplat. 60 % på stämp-
lat Sverige. Mycket hög kvalitet. 
Magnus Engstedt, Sjömansg. 42, 
553 12 Jönköping. 070-6667618. 
magnus.engstedt@lansstyrelsen.
se

75% rabatt på Facit Norden. Post-
friskt, ostämplat o stämplat. Allt för 
påseende o portofritt. Jan-Åke Er-
iksson, Klöxhultsv. 55, 343 34 Älm-
hult. Tel 0476–712 42

Europa-Cept **/= över 50 motiv 
1956–2011 + nyheter 2012; + del. 
”Sympathie/KSZE**/. Polska frim. 
graverade av CZ.Slania. ABO Po-
len. Listor: Svampar/schack/fjärilar. 
Norden **/+ nyheter. M-listor enl. 
Michel. Svarsporto. J Lysakowski, 
Box 181, 271 24 Ystad. slamag@
telia.com

Komplett prislista Sverige 1855-
2012 postfriskt, stämplat och häften 
med upp till 80% rabatt på Facit. 
26-sidig lista skickas gratis eller se 
www.frantzideal.se. Stefan Frantz, 
Box 26, 342 21 Alvesta, 070–248 
93 60, frantz@telia.com.

LUNDY 25 olika 29:- Åland årssats 
1984 pris 29:- Åland årssats 1985 
pris 29:- Portofritt vid förskott till Pg 
413 50 30-7 Sölwe Franzén, Källe-
skruv 360 52  KOSTA

LYXSTÄMPLAR. Jag har de mär-
ken du saknar i lyx, klassiskt eller 
modernt! Även svåra VM på band. 
Magnus Engstedt, Sjömansg. 42, 
553 12 Jönköping. 070–666 76 18. 
magnus.engstedt@lansstyrelsen.
se

LÄNDERSAMLING styckas och 
säljes billigt. 252 länder, drygt 
35.000 olika utgåvor. (Endast 3 kr 
per Michel €) Från Aden till Övre-
Volta. Dessutom rabatter. Begär lis-
tor över länder du vill komplettera. 
K-E Svensson, P O Hallmans Gata 
17, 112 69 Sthlm. 
karl-erik.svensson2@comhem.se

MOTIV: Arkeologi, Bilar, Blommor, 
Boxning, Cykel, Djur, Fartyg, Fis-
kar, Fjärilar, Flygplan, Folkdräkter, 
Fotboll, Friidrott, Fåglar, Hundar, 
Jul, Järnväg, Kartor, Katter, Konst, 
Läkare, Musik, Mynt, Nobel, Olym-
piader, Religion, Reptiler, Ridsport, 
Rymd, Röda Korset, Scouting, 
Segling, Simning,  Snäckor, Sport, 
Teater, Uniformer, Vapensköldar 
m.fl. 35.000 olika utgåvor. 93 motiv. 
Begär listor! Billigt! Endast SEK 3 
per Micheleuro! Dessutom rabatter. 
K-E Svensson, P O Hallmans Gata 
17, S-112 69 Sthlm. 
karl-erik.svensson2@comhem.se

MOTIVLISTA GRATIS: Fåglar, 
Djur, WWF, Europa Cept, Nobel, 
Röda Korset, Svamp,  Blommor, 
Orkideer, Skepp, Bil, Tåg, OS, VM 
fotboll, Måleri, Musik, Flyg, Rymd.   
Abonnement  255 land + 87 motiv.  
Vi har svenskt giro och priser i SEK! 
Follo Frimerkehandel 
post@follofrimerkehandel.com - 
www.follofrimerkehandel.com

På Pekingträffen kommer det att 
säljas frimärken och vykort 13 okt i 
Norrköping, se hemsidan 
web.comhem.se/sffnorrkoping/

Påsurval från Hela Världen för 
endast 60 öre/frimärket sänds till 
påseende. Även urvalshäften till 
förmånliga priser. Stig Svensson, 
Laxvägen 9 D, 06150, Borgå, Fin-
land

Stämplade svenska nyheter säljs 
billigt. Olika kompletta vackert 
stämplade block från åren 2000–
2012 säljs till paketpris. Facit över 
1.000 kr, pris endast 395 kr. Por-
tofritt till påseende. Stefan Frantz, 
Box 26, S-342 21 Alvesta, 
frantz@telia.com, 
www.frantzideal.se 

Svenska par, häften, block, mini-
ark, lösa märken o + XX. Årssatser 
Norden, även häften, Åland o + XX. 
Skriv mancolista. Eva Blomster, 
Kansligatan 9 A, 541 40 Skövde

Sverige 200 olika. Välj före 1952, 
152–71, 1972–78, 1979–87, 1988–
00, 2001–12. 20 kr styck plus porto. 
80 g tvättat 40 kr portofritt. Gunnar 
Åkerlund, Almelundsgatan 2 B, 724 
60 Västerås. 021–130608

Tjänstefrimärke med perfins på 
firmapost från ett flertal olika fö-
retag. Även lösa tjänstefrimärken 
med perfins. Skriv till Stellan Swen-
son, Odonbärsvägen 32, 293 41 
Olofström

Utförsäljning! Paket med olika 
svenska felfria dyrare frimärken 
säljes till vrakpris. Totalt Facitvärde 
över 500 kr. Pris endast 50 kr. Välj 
mellan postfriskt eller stämplat. 
Portofritt. Stefan Frantz, Box 26, 
342 21 Alvesta, frantz@telia.com, 
www.frantzideal.se 
 
Vykort Eksjö stadsfest 2012. 4 
olika kort med bl.a. Sean Banan 
och Magnus Uggla. Begränsad 
upplaga. 20 kr/sats + porto. Niclas 
Malmborg, 0381–16216
niclas.malmborg@lj.se

FRIMÄRKSURVAL! Bli medlem i 
cirkulationsklubben för alla sam-
lare, såväl privatpersoner som för-
eningar, och motta regelbundet ur-
val enligt eget val. Information och 
anmälningsformulär på www.frant-
zideal.se. IDEAL, Box 26, S-342 
21 Alvesta, Tel. 070–248 93 60, 
frantz@telia.com. 

KÖPESKÖPESSÄLJES

KÖPESKÖPESÖVRIGT 

Firmärkets Dag
firas 10/11
Lördagen den 10 no-
vember är det dags för 
årets Frimärkets Dag. 
Det blir aktiviteter på 
drygt 40 platser i ett 
arrangemang av SFF 
och SFU med Posten 
Frimärken som samar-
betspartner. 
På www.sff.nu/fd finns 

mycket information om 
Frimärkets Dag. I nästa 
nummer av Filatelisten 
berättar vi lite mer om 
Frimärkets Dag.
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Eksjö + Hultsfred/Vimmerby FK 
håller frimärks- och vykortsauktion 
i Eksjö den 11/11. För auktionslista 
kontakta Björn Waxegård 076– 86 
48 661 eller
bjorn@waxegard.se 

Stenungsunds Frimärks- o Vy-
kortsklubb har höstauktion den 5 
nov. i Stenungskolan (Doterödsvä-
gen) Stenungsund kl. 18.30. 
Gratis katalog: Stenungsunds 
Frimärks- o Vykortsklubb, Has-
selbackevägen 24, 444 44 Ste-
nungsund eller titta på www.sff.
nu/stenungsund. Bud senast den 
31/10. Cirka 250 utrop.

Sundsvall. Regionträff Sundsvalls 
FVK. Auktion 20/10 2012 Listan 
finns på klubbens hemsida, kan be-
ställas digitalt eller på papper. Erik 
Mortensen Jungmansvägen 12 856 
53 Sundsvall. erik.mortensen@
mbox301.swipnet.se

Tomelilla Filatelistklubb har auk-
tion 11 nov 2012 och 13 jan 2013. 
Gratis lista får du av Hans Brandels, 
Österleden 9 A, 271 42 Ystad. 0411-
10339, evabrandels@telia.com
 
Trollhättans Filatelistförening. Fri-
märks och vykortsauktion 20 okt. 
Trollhättan Nils Ericsonsgymnasiet 
kl 10.30. Visning kl 09.30. Förhands-
visning 17 okt. Kaggetorps-gården 
kl. 15–19. Beställ Katalog: Eric Jo-
hansson Kaggetorpsvägen 148, 
461 41 Trollhättan. 0520.34995@
telia.com. Tel: 0520–34995

Kopparberg. Kopparbergsträf-
fen den 5 nov kl. 18 i Församlings-
hemmet. Liten auktion, IM:s plock-
låda mm. Välkomna

Norrköping. Pekingträffen i Norr-
köping 13 okt. Se utförligt innehåll: 
web.comhem.se/sffnorrkoping/

Örebro. Mälarträffen Frimärken, 
mynt, vykort lördag 27/10 kl. 10–16. 
Läromedia AB, Ormestagatan 2. Fri 
parkering, servering. Upplysning 
019–263505 efter 18.00. Fåtalbord 
kvar att hyra. Bokning: 019–179914. 
En mindre frimärksauktion. Upplys-
ningar: 019–253190

ATTMAR - RINGTYP - MEDELPAD 
(Y-län), lösa märken o brev sökes. 
Alla ringtyp Medelpad är av intres-
se. Mancolista finnes. Olle Håkans-
son Haparandavägen 42  857 31 
Sundsvall. 060–50 08 03, 
olle.hakansson@telia.com
www.olliam.se/stamps

Gustav V i Medaljong sökes. Va-
rianter, försändelser, provtryck etc. 
Allt av intresse. 0760–277002 alt. 
Thomas.larsson@mwps.se

Jag köper de vackraste märkena 
till högsta dagspris. Allt av intresse, 
främst klassiskt men även modernt. 
Magnus Engstedt, Sjömansg. 42, 
553 12 Jönköping. 070–666 76 18. 
magnus.engstedt@lansstyrelsen.
se

Komplett tomt spanienalbum 
med fickor. 0730–678469, Christer 
Ihrstedt

Landstormen. Frimärken, brev, 
provtryck, gamla skrifter och infor-
mation mm. Bra betalt för bra ob-
jekt. Leif 031254394@telia.com

Ortstämplar på Facit 276–277. 
Östergötland E och Södermanland 
B-D. Leif Nielsen, Trozellig 13, vån 
5, 602 35 Norrköping. 011–16 19 35

Perfins på svenska frimärken, 
svenska lokalpostfrimärken och 
brevmärken, försändelser med 
dessa märken. Skriv till: Stellan 
Swenson, Odonbärsvägen 32, 293 
41 Olofström

QSL-kort från utländska radiosta-
tioner köpes. Ej amatörradio. Gärna 
större samlingar. Även vimplar från 
radiostationer är av intresse. Bengt 
Herrman, Norra Liden 17, 411 18 
Göteborg. 073–6943646

Stämplar på Facit 276–277 Öst-
ergötland och Södermanland D-B, 
ej Stockholm. Leif Nielsen, Trozel-
lig 13, vån 5, 602 35 Norrköping. 
011–16 19 35

KÖPESKÖPESKÖPES

Annons om 5 rader kostar 50 kr (cirka 150 tecken inklusive mellanrum). Är det mer debiteras 50 kronor 
per 5 nya rader. Annonserna uppdelas i avdelningarna AUKTIONER, EVENEMANG, BYTES, KÖPES, 
SÄLJES och ÖVRIGT.  Under auktioner/evenemang högst 1 annons/evenemang. Markera noga önskad 
placering. För fel som uppstår på grund av slarvigt skrivna manus ansvaras ej. Manus kan ej 
skrivas på girotalong.

MANUS till SMÅANNONSER för tidningens nästa nummer ska vara kansliet tillhanda under adress 
SFF-Filatelisten, Box 91, 568 22 Skillingaryd, senast 4 veckor före utgivningsdag. Förskottslikvid in-
sätts samtidigt på postgiro 19 89 03-7 Sveriges Filatelist-Förbund. Alla som har tillgång till E-post, skicka 
din annons till kansli@sff.nu. 
Tidningens sidor med småannonser läggs ut som pdf på Samlamera. 
Medlemmar kan dessutom själva lägga in ett obegränsat antal sökbara annonser med bilder helt 
gratis på Samlamera (samlamera.sff.nu).

KÖPESKÖPESSMÅANNONSER

KÖPESKÖPESAUKTIONER KÖPESKÖPESEVENEMANG 50:-/5 rader
En annons om 5 rader 
(cirka 150 tecken) kostar 
endast 50 kronor. 

6–10 rader 100 kronor, 

11–15 rader 150 kronor. 

Dessa annonser kommer även på Samlamera 
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8 st nya tomtekort med bilder från 
Jönköping. Numrerade topo.-kort. 
(motiven från 1907–11) Pris 40 kr. 
Portofritt. Jkpg. Posth. Förening. 
PG 52227–6 tel. 036–4402002

70 % på ostämplat. 60 % på stämp-
lat Sverige. Mycket hög kvalitet. 
Magnus Engstedt, Sjömansg. 42, 
553 12 Jönköping. 070-6667618. 
magnus.engstedt@lansstyrelsen.
se

75% rabatt på Facit Norden. Post-
friskt, ostämplat o stämplat. Allt för 
påseende o portofritt. Jan-Åke Er-
iksson, Klöxhultsv. 55, 343 34 Älm-
hult. Tel 0476–712 42

Europa-Cept **/= över 50 motiv 
1956–2011 + nyheter 2012; + del. 
”Sympathie/KSZE**/. Polska frim. 
graverade av CZ.Slania. ABO Po-
len. Listor: Svampar/schack/fjärilar. 
Norden **/+ nyheter. M-listor enl. 
Michel. Svarsporto. J Lysakowski, 
Box 181, 271 24 Ystad. slamag@
telia.com

Komplett prislista Sverige 1855-
2012 postfriskt, stämplat och häften 
med upp till 80% rabatt på Facit. 
26-sidig lista skickas gratis eller se 
www.frantzideal.se. Stefan Frantz, 
Box 26, 342 21 Alvesta, 070–248 
93 60, frantz@telia.com.

LUNDY 25 olika 29:- Åland årssats 
1984 pris 29:- Åland årssats 1985 
pris 29:- Portofritt vid förskott till Pg 
413 50 30-7 Sölwe Franzén, Källe-
skruv 360 52  KOSTA

LYXSTÄMPLAR. Jag har de mär-
ken du saknar i lyx, klassiskt eller 
modernt! Även svåra VM på band. 
Magnus Engstedt, Sjömansg. 42, 
553 12 Jönköping. 070–666 76 18. 
magnus.engstedt@lansstyrelsen.
se

LÄNDERSAMLING styckas och 
säljes billigt. 252 länder, drygt 
35.000 olika utgåvor. (Endast 3 kr 
per Michel €) Från Aden till Övre-
Volta. Dessutom rabatter. Begär lis-
tor över länder du vill komplettera. 
K-E Svensson, P O Hallmans Gata 
17, 112 69 Sthlm. 
karl-erik.svensson2@comhem.se

MOTIV: Arkeologi, Bilar, Blommor, 
Boxning, Cykel, Djur, Fartyg, Fis-
kar, Fjärilar, Flygplan, Folkdräkter, 
Fotboll, Friidrott, Fåglar, Hundar, 
Jul, Järnväg, Kartor, Katter, Konst, 
Läkare, Musik, Mynt, Nobel, Olym-
piader, Religion, Reptiler, Ridsport, 
Rymd, Röda Korset, Scouting, 
Segling, Simning,  Snäckor, Sport, 
Teater, Uniformer, Vapensköldar 
m.fl. 35.000 olika utgåvor. 93 motiv. 
Begär listor! Billigt! Endast SEK 3 
per Micheleuro! Dessutom rabatter. 
K-E Svensson, P O Hallmans Gata 
17, S-112 69 Sthlm. 
karl-erik.svensson2@comhem.se

MOTIVLISTA GRATIS: Fåglar, 
Djur, WWF, Europa Cept, Nobel, 
Röda Korset, Svamp,  Blommor, 
Orkideer, Skepp, Bil, Tåg, OS, VM 
fotboll, Måleri, Musik, Flyg, Rymd.   
Abonnement  255 land + 87 motiv.  
Vi har svenskt giro och priser i SEK! 
Follo Frimerkehandel 
post@follofrimerkehandel.com - 
www.follofrimerkehandel.com

På Pekingträffen kommer det att 
säljas frimärken och vykort 13 okt i 
Norrköping, se hemsidan 
web.comhem.se/sffnorrkoping/

Påsurval från Hela Världen för 
endast 60 öre/frimärket sänds till 
påseende. Även urvalshäften till 
förmånliga priser. Stig Svensson, 
Laxvägen 9 D, 06150, Borgå, Fin-
land

Stämplade svenska nyheter säljs 
billigt. Olika kompletta vackert 
stämplade block från åren 2000–
2012 säljs till paketpris. Facit över 
1.000 kr, pris endast 395 kr. Por-
tofritt till påseende. Stefan Frantz, 
Box 26, S-342 21 Alvesta, 
frantz@telia.com, 
www.frantzideal.se 

Svenska par, häften, block, mini-
ark, lösa märken o + XX. Årssatser 
Norden, även häften, Åland o + XX. 
Skriv mancolista. Eva Blomster, 
Kansligatan 9 A, 541 40 Skövde

Sverige 200 olika. Välj före 1952, 
152–71, 1972–78, 1979–87, 1988–
00, 2001–12. 20 kr styck plus porto. 
80 g tvättat 40 kr portofritt. Gunnar 
Åkerlund, Almelundsgatan 2 B, 724 
60 Västerås. 021–130608

Tjänstefrimärke med perfins på 
firmapost från ett flertal olika fö-
retag. Även lösa tjänstefrimärken 
med perfins. Skriv till Stellan Swen-
son, Odonbärsvägen 32, 293 41 
Olofström

Utförsäljning! Paket med olika 
svenska felfria dyrare frimärken 
säljes till vrakpris. Totalt Facitvärde 
över 500 kr. Pris endast 50 kr. Välj 
mellan postfriskt eller stämplat. 
Portofritt. Stefan Frantz, Box 26, 
342 21 Alvesta, frantz@telia.com, 
www.frantzideal.se 
 
Vykort Eksjö stadsfest 2012. 4 
olika kort med bl.a. Sean Banan 
och Magnus Uggla. Begränsad 
upplaga. 20 kr/sats + porto. Niclas 
Malmborg, 0381–16216
niclas.malmborg@lj.se

FRIMÄRKSURVAL! Bli medlem i 
cirkulationsklubben för alla sam-
lare, såväl privatpersoner som för-
eningar, och motta regelbundet ur-
val enligt eget val. Information och 
anmälningsformulär på www.frant-
zideal.se. IDEAL, Box 26, S-342 
21 Alvesta, Tel. 070–248 93 60, 
frantz@telia.com. 

KÖPESKÖPESSÄLJES

KÖPESKÖPESÖVRIGT 

Firmärkets Dag
firas 10/11
Lördagen den 10 no-
vember är det dags för 
årets Frimärkets Dag. 
Det blir aktiviteter på 
drygt 40 platser i ett 
arrangemang av SFF 
och SFU med Posten 
Frimärken som samar-
betspartner. 
På www.sff.nu/fd finns 

mycket information om 
Frimärkets Dag. I nästa 
nummer av Filatelisten 
berättar vi lite mer om 
Frimärkets Dag.
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Alby-Botkyrka 3/10, 17/10, 31/10, 
14/11, 28/11, 12 /12 julfest. Rådmans-
backen 25 bv onsdagar kl 19.30.

Alingsås Möte varje onsdag i fören-
ingslokalen Noltorpsgatan 3. Kl. 18. 
Auktion minst en gång per månad. 
Uppehåll jul, nyår och sommaren

Alvesta Månadsmöten andra tisda-
gen i månaden under jan -maj och 
sept-dec., kl 19. Ny lokal vid Fören-
ingsgatan 1.

Anderstorp/Gislaved 16/10 besök 
från Tranemo, 5/11, 3/12. Konditori 
Linnéa, S:a Storg. 7, 18.30

Boden 17/10, 7/11, 5/12 julmiddag 
– övriga föreningar i Norrbotten 
inbjuds deltaga med anmälan senast 
31/11, 26/12. Lulevägen 18 (baksidan 
Bodens Möbelaffär)  kl 18.30

Bollnäs 2:a torsdagen i varje månad 
kl 19 (utom juni, juli, aug.). Föredrag, 
auktion, bildvisning eller studiebe-
sök. Bystugan i Lenninge kl. 19

Borås 4/10 Tidsbestämma Vykort, 
Leif Svensson, 18/10 Förenings-
auktion, 26-28/10 Antikmässan, 
Utställning, Lottförsäljning, 10/11 
Frimärkets Dag på Hemgården, 15/11 
Montering, Krister Melkersson, 6/12 
Julmöte. Sparreg. 12. kl 18.30. (öppet 
fr 17.30)

Eksjö 17/10 Christer Jonasson: Skå-
ne och Smålands järnväg, 10/11 FD 
på Konsum i Eksjö, 21/11 Göte Möl-
ler: Slaget och minnet av Lützen, 5/12 
Firande av klubbens 60-årsjubileum, 
8–9/12 Eksjö julmarknad. Dessutom 
30/10 och 28/11 då vi byter, värderar 
och pratar om vykort och frimärken. 
Vaxblekaregården Eksjö, kl. 19.

Enköping 5/10, 9/11, 7/12. Beckasi-
nen, Torggatan 51, kl 18.30

Eslöv 11/10 Värderingsafton, 25/10 
Helsaker, 8/11 Kuriosa på Sten, Sture, 
Sten-Sture och Olofsson: Sten-Sture 
Olofsson, 22/11 Storauktion, 6/12 

Höstavslutning. Varje kväll har vi 
handlare, fika samt miniauktion. 
Ekenäsgården från kl. 18.

Fagersta Lokal: Västanfors Ind. 
kontor. kl 19

Falkenberg Månadsmöten 17/10, 
21/11, 12/12 kl. 17.15. Samlarträffar 
24/10, 28/11 kl. 16. Godtemplargår-
den, Torggatan

Falköping 4/10 Monica Olsson: En 
vinmakares vedermödor. Inlämning 
av auktionsmaterial till november-
mötet, 1/11 Inlämningsauktion. Be-
sök av Lidköpings FF, 6/12 Julavslut-
ning. Ann:s tipstävling. Dagcentralen 
Hjorten, Järnvägsg. 10. kl 19

Falun Missionskyrkan, SMU-in-
gången från Nybrogatan kl 19

Filipstad 6/11 och 4/12. Bergsskolan 
kl. 18.00

Finspång Första tisdagen i varje 
månad utom juni-aug. PRO-s lokal 
De Wijks väg 19 kl 18–21

Floby 25/10, 22/11, 13/12. Kl 18.30. 
Kyrkans Hus.

Gränna  9/10, 13/11, 11/12. Hem-
bygdsföreningens lokal i Franckska 
Gården kl 19

Gävle 16/10, 6/11, 11/12. Restaurang 
Kvarnen. Kl 18.30-21

GÖTEBORG
GFF 15/10, 19/11, 4/12. Dalheimer-
salen, Dalheimers hus, Slottsskogs-
gatan 12 kl. 18.30

Islandsklubben 11/10 Enrams-
samling: En isländsk sysla. Visning 
av höstauktionerna, 27/10 Stor höst-
auktion. OBS! Lördag, 15/11 Tidiga 
isländska inrikesflygningar. OBS! 3:e 
torsdagen, 13/12 Sedvanligt julmöte. 
Gamlestadens Medborgarhus på 
Brahegatan 11. Öppet fr 18

SFF 4/10 ”1912 - och åren före 1:a 
världskriget”, Hans Svensson, 18/10 
Små tjänste, Lennart Hultgren, 
Åkarp, 8/11 Landstorm III, Leif 
Nilsson, 22/11 Mitt Italien! Bengt 
Herrman, 6/12 Julfest. Gamlestans 
Medborgarhus. Möte kl 19, men vi 
har lokalen fr. 17.30.

Hallsberg 6/11, 4/12. HSB fritidslo-
kal, kv. Skomakaren 18:30

Halmstad 10/10 Arne Carlsson om 
Halmstadstämplar och miniauktion, 
3/11 Bussresa till Nordia i Roskilde, 
14/11 Gunnar Dahlvig om montering 
och miniauktion, 12/12 Större auk-
tion, tävling och jultallrik. Service-
huset Karl XI vid Lilla Torg, kl 18

Haninge 8/10, 22/10, 26/11, 10/12. 
PRO-villan Runstensvägen 38, Han-
den. kl 19.30

Helsingborg  5/11  S-Å Svanberg vi-
sar Helsingborgs vykort, 3/12  Julav-
slutning med tilltugg och frågesport 
mm. Övre Långvinkelsg. 105. kl 18.

Huddinge  16/10 föredrag, 6/11 by-
tesafton och auktion, 20/11 halvårs-
möte, 4/12 julfest. Juniorerna träffas 
mötesdagarna ovan kl. 17.30-18.30. 
Tomtbergaskolans matsal kl. 19

Hudiksvall 17/10 Tema. Jordens 
frimärken, 7/11 Frågesport med 
Torbjörn, 28/11 Frimärksskola. 
”Kvalité”, 19/12 Avslutning. Lotteri. 
Bättre auktion. Lokal: Tunbacka ser-
vicehus kl. 18

Hultsfred-Vimmerby 16/10, 30/10, 
13/11, 27/11, 11/12. Brandstationen i 
Mariannelund kl. 19

Härnösand 5/11, 10/12. Vårstagatan 
1. kl 18

Hässleholm 31/10, 28/11 och 27/12. 
Göingehuset Folke Zettervalls gata 
4, kl 19

Hörby 23/10 , 13/11 , 4/12. Källhaga 
Servicehem Byggmästarg. Kl 18

OBS! Glöm inte att skicka in 
nya mötesdagar!

Dessa tas emot på: 
info@sff. nu

Sammanträden
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Jönköping 23/10, 27/10 auktion, 
27/11, 11/12. Varje månadsmöte av-
slutas med cirkulation. Lokal: Duvg. 
22. kl 18.30

Kalmar 4/10, 18/10, 1/11, 15/11, 
29/11 auktion, 13/12, IOGT-NTO-
lokalen, Strömgatan 12. Ingång 
från gården. kl 18.30 (första mötet i 
månaden kl. 17.30)

Karlsborg OK Träffs, Parkvägen

Karlshamn Första måndagen i varje 
månad utom juni-augusti. Flottans 
Män, Näsviken kl 18

Karlskoga 3/10 Medlemsmöte, 17/10 
Byteskväll, 7/11 Medlemsmöte, 21/11 
Byteskväll, 5/12 Medlemsmöte. Mis-
sionskyrkan, Bastugatan. Auktion 
varje möteskväll. Kl. 19

Karlskrona 22/10 kl. Vykortskväll 
med Leif Kristell, 30/10 Lelis kom-
mer på besök, 10/11 Frimärkets Dag. 
Kl. 9-15 finns vi i Wachtmeistergal-
lerian, 19/11 Årets sista vykortskväll, 
7/12 Dags för julmåltid med Filatus-
loppis. Öppet från kl. 18.00. Ons-
dagsöppet varje onsdag kl. 13–20.  
Ö. Köpmansg. 9

Karlstad 17/10, 21/11, 12/12 (julfest). 
Gjuteriet, Verkstadsgatan 1 kl 18.30

Katrineholm 9/10, 10/11 Frimärkets 
Dag, 13/11, 11/12. Studiefrämjandet, 
Köpmangatan 19 kl. 18:30

Kil 6/11, 4/12 samtliga kl 17.00 Ser-
vicehuset Smeden.

Klippan 9/10 Vivi-Ann Rangfors, 
SFF’s nya ordförande berättar, 
30/10 Höstauktion, 10/11 kl. 10-15 
Frimärkets Dag i ”47:an”, 20/11 
Ingemar Nelson berättar om ”Mitt 
sätt att samla hela världen”, 11/12 
Julavslutning. Studiegården, Storga-
tan 47 kl. 19

Kramfors 18/10, 16/11, 20/12. Häll-
gumsgatan 39. Samling från kl 18, 
möte kl 19

Kristianstad Filateli: 23/10, 13/11,  
4/12. Vykort: 30/10 och 27/11 Nosaby 
kl. 17.30, vykort kl. 18. OBS! Från 
25/9 ny lokal: Hemgården, Fören-
ingarnas hus

Kristinehamn 16/10 Tipstävling. 
Bytestimme 18–19, 13/1 Kåseri, 
11/12 Jultävling, Luciakaffe. Capella, 
Spelmansg. 30 kl. 19

Kungsbacka 23/10, 27/11, 11/12. 
ABF-huset. Fullriggaren. kl. 18
Bytesdagar seniorer: (Skonaren) 
16/10, 30/10, 13/11. kl 18.
Måndagsgruppen Skonaren månd 
9–12 (9/1-21/5, 27/8-10/12)

Köping 8/10, 5/11, 3/12. Volvogården 
kl. 19

Lidingö 4/10, 18/10, 1/11, 15/11, 
29/11, 13/12. Föreningsgården, Lars-
bergstorget 9.  kl 18

Lidköping 16/10 Föredrag, auktion, 
1/11 Resa till Falköpingsföreningen. 
Samåkning från Gamla Vattentor-
net kl. 18:00, 20/11 Auktion, 11/12 
Auktion. Föreningen bjuder på fika. 
Rådagatan 3 kl. 19

Lindesberg  16/10 Diaserie från SFF 
Christer Karlsson, 20/11 Årsmöte, 
18/12 Julfest. Banvägen 26 kl. 18

Linköping 8/10, 12/11, 10/12. Klock-
huset, Hjälmsätersg. 6D kl 19

Luleå 9/10, 13/11 auktion. Möteslo-
kal: Malmgården, Malmuddsvägen 
27, Luleå kl. 19.00.

Lund 16/10 August Strindbergsafton 
med föredrag, med material från 
Sven-Erik Strand. Auktion, 20/11 
Användning av tekniska hjälpmedel 
i filatelin. Auktion. Anmälan till 
höstavslutningen 4/12 Höstavslutning 
med liten måltid. Träffpunkt Sankt 
Laurentiigatan 18 kl. 18.
Lunds Pensionärers Frimärksklubb 
10/10, 24/10, 7/11, 21/11, 5/12, 29/12 
kl. 10–11.30

Malmö 24/10 Förfalskningar. Med-
lemmar visar exempel på reparatio-
ner och dylikt, 21/11, ”Storauktion”, 
12/12 Julfest. Folkets Hus i Lim-
hamn, Linnégatan 61. Bytestimmen 
börjar kl 18.00 och mötet kl 19

Mariestad Ekebo samlingssal, 
Drottninggatan 4, kl 19

Mjölby 8/10, 12/11, 10/12 julavslut-
ning. Lundbygatan 5 A, kl 19

Mora 5/11, 3/12. Auktion varje gång. 
Mora kulturhus kl 18.30

Motala OBS! Ny möteslokal: Nedre 
Borgmästargatan 10, ingång från 
Kungsgatan kl 19

Märsta 3/10, 17/10, 31/10, 14/11, 
28/11, 12/12. 
ABF-lokalen Västra Bangatan 31 
from kl 19.

Nacka-Värmdö 15/10, 29/10, 12/11, 
26/11 och 10/12. Nacka Sportcen-
trum, Högstadiematsalen, Griffel-
vägen 11, kl. 18

Norrköping Föreningsmöten: 17/10, 
14/11, 12/12. Julavslutningen är 19.00 
och ingen bytesverksamhet. Övriga 
träffar 17.30. Frimärkscaféet har träf-
far: 15/10, 29/10, 12/11, 26/11, 10/12. 
Alla mellan 15.00–17.00. 
Riks City dagcentral. Norra Lundsg. 
7. kl 17.30

Norrtälje 9/10 Karin Svahn berättar 
och visar sin Väsö-samling. Auk-
tion, 23/10 Stor auktion. Cirka 100 
objekt. Visning från kl. 18.00, 6/11 
Sölve Nygren berättar om tåg på vy-
kort. Miniauktion, 20/11 Möte med 
Vallentuna och Östhammar. Ingvar 
Lasson: Om förfalskningar. Stor 
auktion. visning från kl. 18.00, 4/12 
Höstavslutning med M/S Rosella. 
Miniauktion. Vegagatan 15B. Ingång 
från gaveln. kl 19

Nossebro 2:a onsdagen i varje månad 
utom juni, juli och aug. 10/10, 14/11, 
12/12. Stationshuset, Järnvägsg. 5, 
kl 19

Nybro 25/10, 22/11, 13/12. Smålands-
gatan 48 kl 18

Nynäshamn 11/10, 8/11, 13/12. Järn-
vägsgatan 26, kl 19.

Nässjö 18/10, 10/11 Frimärkets dag, 
15/11 samt 14 eller 21/12 Julbingo. 
Parkgården 18.30

Olofström 8/10, 12/11, 10/12. Folk-
högskolan, Jämshög. kl 18.30.

Osby 2:a onsdagen i varje månad 
utom juli-augusti. Vykortssektionen 
samma tid men 3:e onsdagen. Kl. 19, 
Rönnebacken
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Oskarshamn: 1:a och 3:e tisdagen i 
månaden (sep-nov, jan-maj) kl 18.30. 
PRO-lokalen, Åsaskolan hus B.

Oskarström 3:e torsdagen septem-
ber - november och januari - april. 
Hösten 2012: 18/10, 15/11. I decem-
ber har vi litet julbord, lite större lot-
teri m.m. datum inte bestämt. Folkets 
Hus, hobbylokalen i källaren kl. 18

Piteå 3:e torsdagen i varje månad 
sept-maj. Strömsalen, Prästgårdsga-
tan 3. kl 19.

Sandviken 9/10, 20/11, 9/12 (13.00). 
Lokal: Valhalla kl. 18.00

Sjöbo 17/10 Vykortsafton. Ernst von 
Scheele kommer med sitt handlarla-
ger av vykort och vi gör värderingar 
av både frimärken och vykort för 
alla som så önskar, 7/11 Ur det breda 
samlandet. Sten Norrmo har samlat 
i många år och har många trevliga 
samlingar. 28/11 Höstavslutning. 
Sparb. möteslokal, Norregatan 2. 
från kl 18.30

Skara 12–13/10 Föreningen firar 
70 år med en jubileumsutställning 
i Gamla Biblioteket, 22/10 Jan 
Grönwall föreläser om att samla 
postoblater/papperssigill, 10/11 
Frimärkets Dag, 12/11 Motivmöte. 
Motivsamlarna i Skaraborg särskilt 
inbjudna. Kent Jungkvist håller fö-
redrag om järnvägar på frimärken. 
3/12 Traditionell julavslutning. Liten 
auktion, urvalshäften och fika vid 
varje möte. Frejan kl 18.30

Skellefteå 6/10 AC-träff i Vindeln 
med auktion, 23/10, 13/11, 4/12. 
Degerbygården, Degerbyn kl 17.30

Skivaryd Skillingaryd-Vaggeryd  
24/10, 10/11 Frimärkets Dag Skil-
lingaryd och Vaggeryd,  21/11. Kl. 18  

Skärblacka 5/11, 3/12. Aktivitets-
huset kl. 14

Skövde 16/10 Inlämningsauktion 
(Objekt lämnas senast 2/10,) 30/10 
Posthistoria med Börje Mårtensson, 
Kulturhuset, 13/11 Klubbaktivitet, 
27/11 Auktion, 11/12 Avslutning, 
dragning närvarolotteri. Ny lokal: 
Studieförbundet Vuxenskolan, Råd-
mansgatan 24

Sollentuna 16/10 Lars-Ove Pehrs-
son berättar om ”Frankering vid 
valutareformen i Polen”. Därefter 
bytesmöte, 20/11 Bo Dahlner ger 
oss en inblick i ”bandfrimärken” 
och som vanligt avrundar vi med 
bytesmöte, 18/12 Julfest med Järfäl-
laklubben varvid Hans Magnusson 
visar sin samling med julmärken. Kl. 
18.30–20. Minervavägen 4, Häggvik.

Solna 9/10, 23/10, 13/11, 27/11 och 
11/12. Skytteholmsskolans matsal. 
kl  17

Stenungsund Hasselbackevägen 38, 
kl. 14: 15/10 (auktionsvisning), 19/11 
(efterförsäljning). Stenungskolan sal 
B1, kl. 18.30:   5/11 (auktion), 3/12 
(Lucia o Tomte). Kulturhuset Fregat-
ten, kl. 11–15: 10/11 Frimärkets Dag 
med utställning.

STOCKHOLM
Asiensamlarna Möte i Stockholm 
var tredje lördag i varje månad kl 11 
i AB Phileas lokaler.

Hembygdsfilatelisterna 24/10 kl 
17.00–18.30 Byte och försäljning. Kl 
18.30 Trosa, föreläsning av Anders 
Bock, 28/11 kl 17.00–18.30 Byte 
och försäljning. Kl 18.30 Örebro, 
föreläsning av Tord Larsson. Post-
museum  17-20

Islandssamlarna  4/10 Inför jubi-
leet. Liten auktion, 21/10 Islands-
samlarnas jubileumsauktion på 
Postmuseet kl 11.30, 8/11 Göran 
Persson om Schleswig. Liten auk-
tion, 6/12 Lucia med glögg och lus-
sekatter. Östermalms Föreningsgård, 
Valhallav 148. Kl. 19. (På varje möte 
liten auktion)

SFF Stockholm 10/10, 24/10 Stor 
auktion, kaffe o hembakat, 14/11, 
28/11, 12/11 Julfest. Postmuseum 
kl. 19

SMPS 3/10 ”Rädda” Danmark och 
Norge, 7/11 ”Spektakulära” objekt, 
5/12 Militära ”Julförsändelser” till-
sammans med SSPD. Postmuseum 
17:30–19:00. OBS! Nya tider. Tider 
alltid på: www.smps.se

SSPD 17/10 Arne Olsson om ”Svensk 
Lösen från 1700-talet till nutid”. 
Omfattar manuskript, tidiga stämp-

lar, frimärken, dito på försändelser, 
stämplar perioden 1892-1911, lösen-
etiketter, 24/11  Posthistoriska Dagen 
kl 12-16. 5/12 Möte tillsammans 
med militärpostsamlarna: ”Postala 
mysterier”. Postmuseum 18.30

Vällingby 15/10 Tomas Olsson om 
Grönland, 29/10, 10/11 Frimärkets 
Dag, 12/11 Auktion, 26/11 Leif 
Ledmyr om Oscarsfrimärken, 10/12 
julfest. Vällingby Centrum, Väl-
lingby Backe 13 kl 1830-21

Sundsvall 5/11, 3/12. Bytesträffar: 
15/10, 19/11, 17/12. OBS! Ny lokal: 
Sidsjö hotell och konferens kl 18.30.

Sunne 3/10, 7/11, 5/12. Posten, Nor-
regårdsg. kl 19

Söderhamn Rådhuskonditoriet kl 14

Södertälje 11/10  1/11  22/11 och 
13/12. Nysätrav. 15 (ingång n:a ga-
veln) kl 18

Sölvesborg 12/11 Frågetävling Ing-
mar Persson. Sternska villan kl 19

Tingsryd 15/11. Tingsgården kl. 
18.45

Torshälla 14/10, 28/10, 11/11, 25/11, 
9/12. Riktargatan 66, kl 09.30

Traheryd 9/10 Gösta S. ger oss tips 
och idéer om frimärkssamlandet, 
30/10 Samlarträff, liten Auktion. 
Grannklubbar och övriga intresse-
rade inbjudes, 20/11 11/12 Säsongav-
slutning, frimärksaktiviteter, klubb-
möte och närvarolotteri.  Klubben 
bjuder på förtäring. Verdandilokalen, 
S. Stationsg. 25, kl 18.30

Tranemo Tredje tisdagen i varje 
månad utom december då det i stället 
är julbord samt inga möten i juni och 
juli. Hagagatan 7 hos Arne Eriksson. 
Öppet fr 18, möte 18.30

Trelleborgs FK 17/10, 2/11 NORDIA 
2012 i Roskilde, 10/11 Frimärkets 
Dag då vi får gäster från Sassnitz. 
OBS Föranmälan till efterfesten, 
21/11, 19/12 Julfest. Ingen auktion. I 

Mötesdagar till nr 7
senast 15/10
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stället byte av frimärkspaket i likhet 
med tidigare år. Ny lokal: Vuxensko-
lan, Hamngatan kl 19.00

Trollhättan 3/10 Vänersborg, 6–7 
oktober Handlarmässa, Folkets Hus, 
17/10 Auktionsvisning, Kaggetorps-
gården, 20/10 Höstauktionen, Nils 
Ericsonsgymnasiet, 24/10 Efterför-
säljning, Nils Ericsonsgymnasiet, 
31/10 Möte, 13/11 Uddevalla, 14/11 
Möte, 28/11 Möte, 12/12 Avslut-
ning. Drottninggatan 42 kl. 18.30. 
Veterangruppen: .Kl. 14 Kaggetorps 
kvartersgård.

Täby (Norrort) 15/10 Grannträff. 
Sören Eklöw om norsk-svenska 
postkontrollen under 2. världskriget, 
19–21/10 Föreningsresa till den Fin-
landssvenska samlarträffen i Karis, 
24/10 Vi gästar Wallentuna och dess 
jubileumsauktion, 29/10 Sven Ydell 
om luftskeppet Graf Zeppelins besök 
i Finland 1930, 12/11 Storauktion kl. 
19. Visning från kl 17, 26/11 Göran 
Heijtz om ”den leende olympiaden” 
i Stockholm 1912, 28/11 Vi gästar 
Wallentuna - om Czesaw Slania, 
10/12 Julavslutning. Viggbysalen, 
Söderv. 30 kl. 18.30

Uddevalla 9/10, 10-11/11 Frimärkets 
Dag Bohusläns Museum, 13/11, 
11/12. Skogslyckehemmets festsal, 
kl 18

Ulricehamn 17/10  Tommy Samu-
elsson med något spännande, 14/11 
Inlämningsauktion, 5/12 Julmöte 
med frågesport. Missionskyrkans 
caféteria, Jägareg. 6. kl 18

Umeå 18/10 Sven Lindskog kåserar 
om sin Japansamling, 15/11 Holger 
Söderström  om ”Landsnamn på 
frimärken”, 6/12 Ivan Forsgren: 
”Frimärkskunskap på annorlunda 
vis”. Ö Kyrkog. 14 (Tempelriddarna) 
kl 18.30

Uppsala 8/10, 15/11, 26/11, 10/12. Kl. 
18.30–20.00. Katedralskolan, ingång 
A1, rum 205. Gratis parkering på 
baksidan av skolan.

Wallentuna 10/10 Studiebesök Dra-
maten, 24/10 WFK jubileumsauktion 
(klubben fyller 30 år) i Åbybergskyr-
kan, Vallentuna, 10/11 Frimärkets 
Dag, 14/11 Vykort Upplands Väsby 

(A Tärnholm), 28/11 Slaniaafton i 
Åbybergskyrkan, 12/12 Jubileums-, 
tillika julfest i Åbybergskyrkan. 
Rickebylokalen, Mörbyvägen 38, 
Vallentuna, kl. 18

Varberg   9/10 Jonas Ericsson om 
Strandpromenaden 100 år på vy-
kort, 13/11 Jan Sandberg om Oscar 
II koppartryck, 11/12 Julkul! ABF, 
Brunnsbergsv. 5. Urvalsgenomgång 
kl 18, möte kl 19

Vetlanda 9/10 Månadsmöte, stor 
bytesafton, 23/10 Medlem visar sin 
samling + tradera, 6/11 Månadsmöte, 
bytesafton, auktion, 17/11 SBT-Träf-
fen i Växjö, 20/11 Stor bytesafton, 
direktauktion, 4/12 Månadsmöte, 
bytesafton, auktion, 14/12 Julavslut-
ning. Lokal: Örnen, Storg. 48C. kl 
19. Vid auktion visning från 18.30.

Vindeln 1:a onsdagen varje månad. 
Vindelgallerian. Karlsgårdsvägen 
22 kl 18

Visby Inga officiella mötesdagar 
under 2012.

Vittsjö 18/10, 15/11, 6/12 julfika. 
Biblioteket kl. 19

Vårgårda Onsdagar kl 19. Vi är på 
plats från kl 18. Caféteket i Missions-
kyrkan på Kyrkogatan 5

Värnamo 20/10, 25/10, 14/11, 29/11, 
12/12, 27/12. Myntgatan 5 mittemot 
TAXI. kl 18.

Vällingby = se under Stockholm

Västervik Fonushuset, 10/10, 14/11, 
12/12. V. Kyrkogatan 25  (in på går-
den). kl 19.

VÄSTERÅS
Västerås FF 9/10 De svenska mi-
litärmärkena - Leif Jaråker, 10/11 
Frimärkets Dag på Stadsbiblioteket, 
13/11 Modern posthistoria - Lennart 
Weirell, 11/12 Julfest. OBS! Ny lokal: 
Hotell Valsaren, Metallverksgatan 2, 
(Kopparlunden).

Västerås ABB 15/10, 19/11 och 
17/12. IOGT kl 19

Västerås FK 5/11 och 17/12. IOGT 
kl 19

Växjö 3/10, 7/11 Göte Möller berät-
tar och visar vykort ur sin samling 
”Slaget och minnet vid Lützen”, 
5/12 Storauktion, 10/12 Julmiddag. 
Hovslund, Kungsvägen 76 kl 18.30.

Ystad 15/10 Terminalstämplar, Kjell 
Arvidsson, 10/11 Frimärkets Dag, 
19/11 Danska varianter på boktryck, 
Björn Fröberg, 3/12 Auktion, 10/12 
Månadsmöte. 
Lancasterskolan, vid klostret, S:t 
Petri Kyrkoplan 2. kl 19.

Åmål 9/10, 13/11 höstauktion, 11/12. 
Servicehuset - Åmålsgården kl 18

Åsljunga 9/10 Kjell Arvidsson infor-
merar om moderna förfalskningar, 
13/11 Ingvar Persson informerar 
om filateli på internet, 11/12 Julfest. 
Centrumhuset Örkelljunga kl. 19

Älmhult Andra månd. i varje månad 
utom i juni-aug. Folkets Hus, Skolga-
tan 18. Kl 19.00. Auktion kl. 19.30

Ängelholm 15/10 ”Amerikanska 
revolutionen 1765–1783” John G. 
Hansen, från Helsingør og Omegns 
Filatelistklub, berättar kring sin pris-
belönta samling i Open klass, 10/11 
Vi firar Frimärkets Dag. Plats: God-
templargården Ängelholm., 26/11 
Höstauktion, 17/12 Julavslutning. 
Godtemplargården kl. 19

Örebro 9/10, 13/11, 11/12, Rosta-
hemmet kl. 18.

Örnsköldsvik 10/10, 14/11, 28/11, 
12/12. Församlingshemmet kl 18.30

Östersund 9/10 Tema: Ragunda 
kommun, 20/10 Regional träff i 
Sundsvall, 23/10 Auktionsmöte 
Tema: Åre kommun, 6/11 Tema: 
Krokoms kommun,10/11 Frimärkets 
Dag, 20/11 Auktionsmöte,    Tema: 
Bergs kommun, 4/12     Tema: Härje-
dalens kommun, 16/12 Jul på Jamtli, 
18/12 Auktionsmöte Tema: Bräcke 
kommun. 
Ordinarie möten på Biblioteksgatan 
33 kl. 18

Östhammar 16/10, 30/10, 13/11, 
27/11 och 11/12. 
Kommunhuset/Cafeterian kl 18.30
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 


           
         
       
       
 
       




     
      












              

 











  
 
    






  

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Kalendarium
Auktioner Utställningar

Mässor / Evenemang

 12–14/10  SØRLAND 12 (N), Kristiansand Norge
 19–20/10  PERTH 2012 Skottland (N)
 2–4/11  NORDIA 2012 (NO) Roskilde
 2–4/11  IPHLA 2012 (FEPA) Mainz, Tyskland. 
  Endast litteratur
 9–10/11  KUNGsfrim 2012 i Kungsbacka
2013
 8–10/3   SAVONIA 2013 Kuopio, Finland (N)
 10–15/5  AUSTRALIA 2013 (FIP) Melbourne
 7–9/6  NORDIA  Island - Gardabaer
 2–8/8  BANGKOK 2013 (FIP) Thailand
 11–12/10  UPPFRIM2013-FRIMUNG2013 Uppsala (R)
 11–17/11  BRASILIANA 2013 (FIP) Rio de Janeiro, 
  Brasilien
2014
  PHILAKOREA 2014 (FIP) Seoul, Sydkorea
  NORDIA (NO) Norge
 29–31/8 Malmö (N)
 18–19/10  SYDFRIMEX 14 (N) Eskildstrup-hallen, 
  Danmark
2015
 13–15/2 Värnamo (N) - preliminärt datum 
 13–16/5  LONDON 2015 EUROPHILEX (FEPA)
  NORDIA 2015 (NO) Sverige
2016
 28/5–4/6  World Stamp Show 2016 (I) New York

  6/10  Valbo: Vykortsmässa
 6–7/10  Trollhättan: Trollex
 7/10  Norrtälje: Frimärks-och Vykortsmässa 
 12–13/10  Skara: Frimärksfest  
 13/10  Norrköping: Pekingträffen   
 19–20/10  Stockholm Postmuseum: Föreningen Islands- 
	 	 samlarna	firar	50	år			
 20/10  Sundsvall: Regionträff med stor auktion
 20/10  Borlänge: Bergslagsträffen
	25–27/10		Sindelfingen	Tyskland:	Int.	Briefmarken-Börse		
 27/10  Örebro Mälardalsträffen
 10/11  Frimärkets Dag runt om i landet
	 17/11		Växjö:	Småland-Blekinge-Träffen
2013
	 27/1		Värnamo:	Samlarmässan	återupptas	
 2/2  Göteborg Dalheimers Hus: Frimärksmässa
 2/3  Falköping: Falköpingsmässan 
 6/4  Göteborg Dalheimers Hus: Frimärksmässa   
 27/4  Helsingborg: FriMynt 
 14/9  Göteborg Dalheimers Hus: Frimärksmässa   
 30/11  Göteborg Dalheimers Hus: Frimärksmässa   

 
UPPDATERAS KONTINUERLIGT PÅ 

WWW.SFF.NU

 5–6/10  Engers Frimerker Oslo
	 6/10		Philea	lådauktion	i	Vindeln
 7/10  Frimärksauktioner i Åhus  
	 8/10		Philea	Göteborg,	lådauktion
 10/10  Philea Stockholm
	19–20/10		Skanfil	Oslo
 20/10  Tre Kronor Karlstad
 20/10  Sundsvalls FoVK
 20/10  Trollhättans Filatelistförening
 26/10  Rölli-Schär Luzern, Schweiz
 27/10  Jönköpings Filatelistförening
 27/10  Kils Frimärksförening

 6–7/11  Bruun Rasmussen, Köpenhamn
 9–10/11  F.C. Moldenhauer Oslo
 10/11  Frimärksauktioner i Göteborg
 11/11  Eksjö + Hultsfred/Vimmerby FK
 15/11  Frimärks-Netto Helsingborg
 17/11  Göta Frimärken Göteborg
 18/11  Nordhallands Filatelistförening, Kungsbacka
 24/11  Philea Stockholm

 1/12  Frimärkshuset Skandinavisk Filateli  Stockholm
 1/12  Kjell Germeten Oslo
 3–8/12  David Feldman Genève
	 15/12		Frimärksauktioner	i	Göteborg	(låd/partiauktion)

2013
 15/1  Frimärks-Netto Helsingborg
	 18–19/1		Skanfil	Oslo
 31/1–2/2  Rölli-Schär Luzern, Schweiz
 13/2  Philea, Stockholm 
 23/2  Frimärksauktioner i Göteborg
 15/3  Frimärks-Netto Helsingborg
 15–16/3  Engers Frimerker Oslo
 22–23/3  Postiljonen Malmö
 15/5  Frimärks-Netto Helsingborg
 15/7  Frimärks-Netto Helsingborg
 15/9  Frimärks-Netto Helsingborg
	11–12/10		Skanfil	Oslo
 11–12/10  Postiljonen Malmö
 18–19/10  Engers Frimerker Oslo
 15/11  Frimärks-Netto Helsingborg

2014
 28–29/3  Postiljonen Malmö

Rapportera nya datum till oss 
info@sff.nu

Frimärksutgivning mm
 27/10 SFU Förbundsmöte i Kalmar
 9/11  Nya svenska frimärken 
 10/11  Frimärkets Dag över hela landet
 22/11  Nya svenska frimärken 
23–25/11 Förbundsstyrelsen möte
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Butiker

Sälj till den största kundkretsen

www.davidfeldman.com

Märket för köptrygghet!

Sveriges Frimärkshandlareförbund

www.stampdealers.se

Auktioner

www.contenta.se
Nu över 400.000 vykort i butiken!

Öppettider: måndag - fredag 10-17
Tomtebogatan 15, 113 39 Stockholm Tel: 08-6113651

Auktioner

Auksjoner 
Postordresalg

Postboks 2030   -   NO-5504 Haugesund   -   Norge 
Tlf: +47 52 70 39 40   -   Fax: +47 52 70 39 49   -   E-mail: skanfil@skanfil.no 

w w w.sk anfi l .no

Be om gratis kataloger!

Här finns plats för fler,
kontakta redaktionen!

Storgatan 25, Box 53140, 400 15  Göteborg
Tel. 031-711 65 50, Fax. 031-13 97 91

Kvalitetsauktioner
i Göteborg

Beställ gratis katalog

Vi är ett av 
Norges ledande
 auktionsföretag
www.engers-frimerker.no

   6
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Märket för köptrygghet!

Sveriges Frimärkshandlareförbund

www.stampdealers.se
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Nyheter

Distanshandel Distanshandel

Mer än 18.000 avbildade objekt i vår webbshop:

www.nordfilateli.se

Auktion och direktförsäljning
av frimärken från Kina och Asien

www.dtstamps.com

040-25 88 55  www.FACITstamps.se
s t a m p s

Omfattande sortiment
postfriskt Sverige - ständigt
nya specialerbjudanden!

Här finns plats för fler

Märket för köptrygghet!

Sveriges Frimärkshandlareförbund

www.stampdealers.se
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POSTKUPÉN
Ett kvartsekel i motivfilatelins tjänst
Box 2548, 403 17 Göteborg

Tel: 0707-940 333

25
år

Märket för köptrygghet!

Sveriges Frimärkshandlareförbund

www.stampdealers.se

Den här annonsplatsen
kostar endast 250 kr/nr!
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Besök förbundets
 NYA hemsida

www.sff.nu

Ge ditt barn/barnbarn en fantastisk present
Det finns knappast något som ger ett barn lust att lära 

så som en spännande hobby.

Ge därför ditt barn/barnbarn ett medlemskap i en 
frimärksklubb för 70 kronor, det ingår ett startpaket!

Gå in på Sveriges Frimärksungdoms hemsida 
www.sfu.se och anmäl ditt barn/barnbarn eller kon-
takta kansliet på kansli@sfu.se för mer information.

Per-Ola Nilsson, Bengt Schéle. Tel 044/24 72 66
Trollsländevägen 7, 296 33 Åhus. E-post: schele@telia.com

Hemsida: http://sites.google.com/site/ahusfrimarken/

Beställ auktionskatalogen - den sänds gratis!

1E3 2e: 4.4.5 2E1 3f: 3.4-5.3 7e2: 5.5.5

47f: 4.4.5

AUKTION 7 OKTOBER
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Prakt- och lyxstämplar på ringtyp-modernt 
i stort antal till låga utropspriser men även 

svåra stämplar. Stor samling järnvägsstämp-
lar styckas, brev, ostämplat Vapen – 1940-

tal. Utländskt bl.a bättre cencurpost och stort 
utbud på kinesiska frimärken och block från 
1970-talet såsom Mi Block 19. Samlingar, 

fyndlådor och många vykortsutrop.

Frimärksaffären
Tre Kronor

Kungsgatan 2, 652 24  Karlstad
Tel 054 - 21 25 60, www.trekronor.dk

Auktion nr 78
den 20 oktober i Karlstad

Katalogen sändes gratis inom Norden 
och läggs också ut på vår hemsida!

Frimärksauktion 
18 november kl. 13.00

Visning från kl. 10.00
Auktionslista med bilder på hemsidan

www.nhff.se
Handlarbörs, minst 5 handlare på plats
Plats: ABF-huset, Verkstadsgatan 14, 

Kungsbacka 
Välkomna!

Nordhallands Filatelistförening, 
070-775 08 25

Småland-Blekinge-Träffen
17 november kl. 10 till 16

Träffen arrangeras av 70-årsjubilerande
Växjö Filatelistförening

Lokal: IOGT-NTO ("Gamla Elverket")
Vattentorget 1, Växjö

Handlarmässa - vykort - frimärken, m.m.
Lokal utställning, fika, lotteri.

(Handlare: boka bord för 50 kr/lpm
på pjw@braind.se eller 073-600 84 01)

Välkomna!

AUKTION 17 NOVEMBER
Ånyo en välmatad auktion med ett gediget 

och intressant utbud från Sverige, övriga 
Norden och resten av världen.

Här finns ett stort antal singelobjekt, inte minst klassiskt Sverige
med ett synnerligen brett utbud av förfilateli och skilling banco.
Dessutom många spännande samlingar, poster och fyndlådor. 

Bl.a. styckas en mycket bra samling förstadagsbrev.
Så det här tillfället får Du inte missa!

Box 53140, 400 15 Göteborg
Tel. 031-711 65 50. Fax 031-13 97 91

Katalog sändes gratis!
Ring eller skriv och beställ redan idag.
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Auktion 27 oktober i Jönköping
Kl. 14.00, visning från kl. 10.00

Jönköpings Filatelist-Förenings lokal:
 Duvgatan 22 Österängen - Jönköping

Vår största auktion med 1000 objekt (60 inlämnare)
Fyndlådor från Sverige och hela världen

Sverige prakt/lyx, vykort, mynt & tillbehör
Vill du ha ett e-mail när katalogen ligger
ute på nätet - sänd oss din e-mailadress.
Jönköpings Filatelist-Förening
info@junefil.se - www.junefil.se

Auktion i Trollhättan
20 oktober kl. 10.30

Nils Ericsonsgymnasiet. Visning kl. 09.30
Förhandsvisning 17 oktober, kl. 15–19.

 Kaggetorpsgården 156-178.
Beställ katalog: 

Eric Johansson, Kaggetorpsvägen 148,
461 41 Trollhättan. Tel. 0520-349 95

E-post: 0520.34995@telia.com
Trollhättans Filatelistförening

KINA & ÖSTASIEN!

 Vi erbjuder: • internationellt köpstarka kunder • låga provisioner • direkt lista/
internetförsäljning • gratis och korrekt värdering • väl bearbetning av inlämningar • snabb 

redovisning • hämtning vid större inlämningar • vi köper gärna kontant också

D&T International AB
Box 4, 142 21 Skogås, Fax 08-771 85 72, Tel. 073-687 82 60, 08-771 85 38

www.dtstamps.com

Många höga priser nåddes på vår senaste auktion 13 juni. Ett Sven Hedin-brev såldes för 9 250:- + prov, 
ett set Tibet övertryck såldes för 16 500:- + prov och ett 1c-double-card såldes för 57 000:- + prov.

INLÄMNINGAR SÖKES!

Till kommande auktion söker vi speciellt posthistoriskt material, FDC från PRC fram till 1980.

Föreningen på nätet: www.posthistoria.nu
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Mälardalsträffen
Frimärken – Mynt – Vykort

Lördag 27 oktober 2012
Öppet 10 - 15

Plats: Läromedia AB
Ormestagatan 2  Örebro

Entré 20 kr – Fri parkering– Servering
Arrangör

Örebro Filatelistförening

AUSTRALIA 2013 
INTERNATIONELL FRIMÄRKSUTSTÄLLNING  
10-15 MAJ 2013

ROYAL EXHIBITION BUILDING,  
MELBOURNE 

•	Över	3000	ramsidor	i	tävlingsklass
•	Inbjudna	exponat
•	Med	tillstånd	av	drottning	Elisabeth	II	visas		 	
	 	 ett	urval	ur	“The	Royal	Philatelic	Collection”
•	Souvenirer	med	begränsad	upplaga
•	Avdelning	för	ungdomar
•	100	handlare	och	postförvaltningar	
•	Fullt	patronage	av	FIP		 	 www.australia2013.com

Frimärksfest i Skara!
12-13 okt. kl. 10-17
i Gamla Biblioteket

Föreningen fyller 70 år. Utställning ”Så samlar vi”

Växjö Frimärkscentrum på plats med fullt sortiment 
med frimärken, brev, vykort och tillbehör.

Teckningstävling. SFU-aktiviteter. Minnespoststämpel.

Välkomna!
Info: Gösta Karlsson, 0511-128 91

Box 1515, 411 41 GöteborgBox 1515, 411 41 GöteborgBox 1515, 411 41 GöteborgBox 1515, 411 41 GöteborgBox 1515, 411 41 Göteborg
0708-10 68 03, 031-44 95 350708-10 68 03, 031-44 95 350708-10 68 03, 031-44 95 350708-10 68 03, 031-44 95 350708-10 68 03, 031-44 95 35

Auktionsvisning i Göteborg, Stockholm och Roskilde, DanmarkAuktionsvisning i Göteborg, Stockholm och Roskilde, DanmarkAuktionsvisning i Göteborg, Stockholm och Roskilde, DanmarkAuktionsvisning i Göteborg, Stockholm och Roskilde, DanmarkAuktionsvisning i Göteborg, Stockholm och Roskilde, Danmark

stenquist-thematics@telia.comstenquist-thematics@telia.comstenquist-thematics@telia.comstenquist-thematics@telia.comstenquist-thematics@telia.com
wwwwwwwwwwwwwww.....ssssswwwwwedishstampedishstampedishstampedishstampedishstampaaaaaucucucucuctions.tions.tions.tions.tions.sesesesese

Nu närmar sig premiären för vår Nu närmar sig premiären för vår Nu närmar sig premiären för vår Nu närmar sig premiären för vår Nu närmar sig premiären för vår internetauktion den 11 novemberinternetauktion den 11 novemberinternetauktion den 11 novemberinternetauktion den 11 novemberinternetauktion den 11 november samt även vår  samt även vår  samt även vår  samt även vår  samt även vår Låd- ochLåd- ochLåd- ochLåd- ochLåd- och
PPPPPararararartiatiatiatiatiaukukukukuktion den 15 dection den 15 dection den 15 dection den 15 dection den 15 decemberemberemberemberember.....

Dessa auktioner har ingen tryckt katalog utan text och avbildningar finns att hitta på vårDessa auktioner har ingen tryckt katalog utan text och avbildningar finns att hitta på vårDessa auktioner har ingen tryckt katalog utan text och avbildningar finns att hitta på vårDessa auktioner har ingen tryckt katalog utan text och avbildningar finns att hitta på vårDessa auktioner har ingen tryckt katalog utan text och avbildningar finns att hitta på vår
aaaaaukukukukuktionssida tionssida tionssida tionssida tionssida wwwwwwwwwwwwwww.....ssssswwwwwedishstampedishstampedishstampedishstampedishstampaaaaaucucucucuctions.tions.tions.tions.tions.cccccomomomomom c c c c ca 1 va 1 va 1 va 1 va 1 vecka innan aecka innan aecka innan aecka innan aecka innan aukukukukuktionsdatum.tionsdatum.tionsdatum.tionsdatum.tionsdatum.

Skicka oss er e-postadress så påminner vi i god tid innan auktionen börjar (Vi kan ävenSkicka oss er e-postadress så påminner vi i god tid innan auktionen börjar (Vi kan ävenSkicka oss er e-postadress så påminner vi i god tid innan auktionen börjar (Vi kan ävenSkicka oss er e-postadress så påminner vi i god tid innan auktionen börjar (Vi kan ävenSkicka oss er e-postadress så påminner vi i god tid innan auktionen börjar (Vi kan även
skicka ut en specialtryckt lista med auktionsbeskrivningar för dem som saknar Internet).skicka ut en specialtryckt lista med auktionsbeskrivningar för dem som saknar Internet).skicka ut en specialtryckt lista med auktionsbeskrivningar för dem som saknar Internet).skicka ut en specialtryckt lista med auktionsbeskrivningar för dem som saknar Internet).skicka ut en specialtryckt lista med auktionsbeskrivningar för dem som saknar Internet).

Foto: Per Bunnstad
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POSTTIDNING B
BEGRÄNSAD EFTERSÄNDNING
Svensk Filatelistisk Tidskrift
Box 91, SE-568 22 Skillingaryd 

Postiljonen AB  Box 537  201 25 Malmö  Tel. 040-25 88 50  Fax. 040-25 88 59
Tel. Stockholm 08-32 70 70  Tel. Köpenhamn +45 33 91 52 00

Inlämning är i full gång!

Ni kan också  träffa oss på
NORDIA 2012 i Roskilde
i monter #51, 2-4 november.

För bästa möjliga marknadsföring av era frimärken
tar vi gärna emot dem redan nu. Boka ett möte med oss

i t.ex. Malmö, Stockholm eller Köpenhamn.

www.postiljonen.com  stampauctions@postiljonen.se

Internationell auktion 22-23 mars 2013

Sponsor av:

SFF 6 2012.P65 2012-09-20, 12:311


